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A CATATOGUE ——

OF THE

Y OF THE LATE H. W. BLEACKLEY, Esq.,
M.A,, F.S.A.

COMPRISING

KS OF THE I8TH CENTURY RELATING TO CRIME AND CRIMINALS
—SaTYRICAL PoEMS, FACETI&® AND BROADSIDES—

STANDARD HisToRICAL WORKS—ENGLISH TOPOGRAPHY AND

GENEALOGY—BOoOKS 1IN (GENERAL LITERATURE, ETC.

ALSO OTHER PROPERTIES

INCLUDING

AN OriGINAL UNPUBLISHED MS. TREATISE OF MEDICINE AND
CHIRURGIE, BY WALTER CROMER, WITH ARMS OoF KinGg Epwarp VI.

i | [e. 1550]—RARE AND INTERESTING BOOKS OF THE I7TH AND I8TH

CENTURIES—ORIGINAL MS. Porm BY GEORGE BORROW—FIRST
EpiTions oF VICTORIAN AND (GEORGIAN AUTHORS, ETC.

FOR SALE BY AUCTION BY
Messrs.

HODGSON & CO

AT THEIR ROOMS
115 CHANCERY LANE
LONDON, W.C.2

on

WEDNESDAY, MARCH 2nd, 1932
And Two following Days, at 1 o’clock.
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A
CATALOGUE or tHE LIBRARY

OF

THE LATE HORACE W. BLEACKLEY, ESQ., M.A., F.S.A,

COMPRISING

A Collection of Books of the 18th Century relating to Crime and Criminals,

including The Newgate Calendar, 7 vols, The Criminal Recorder, 3 vols,

Borrow's Celebrated Trials, 6 vols, Rare Trals for Murder and Adultery,

Books relating to Jack Sheppard, Elizabeth Canning, Mary Blandy, Doctor

Dodd and other Criminals, Forgers and Highwaymen—Broadsides and

Pl:rrtralts, Satyrical Poems, Factt:a: etc., many well bound in half calf and
with MS. Notes by the late Owner.

Books relating to John Wilkes—A Fine Extra-Illustrated Set of Boswell's
Johnson, 6 vols, morocco extra—Horace Walpole’s Letters, 16 vols—Japanese
Vellum Editions of Bullen’s Italian Novelists, 7 vols—Raoul Veze’s Edition
of Casanova, and Machen’s Translation, 12 vols—Library Sets of Gibbon,
Freeman, Gardiner, Lecky and others—Books on English Topography and
Genealogy, including Cokayne’s Complete Peerage, 7 vols, Nl(ﬁ‘m]S Literary
Anecdotes, etc., 17 vols—Sets of the Gentleman’s Magazine, from 1731 to 1860,
151 vols, Notes and Queries, from 1850 to 1916, 134 vols, and The Dictionary
of National Biography, 67 vols.

ArLso OTHER PROPERTIES

INCLUDING

AN OriGiNAL UnpuBLISHED MS. TREATISE OF MEDICINE AND CHIRURGIE, BY
WarTer CROMER, IN GDNTEMFURHRT{ CALF, ‘li!.'ITH THE ARMS OF KING EDWARD vI
¢. 1550].
Rare and Interesting Books of the 15th-17th Centuries, including an Example
of Early Printing by H. Quentell, 1479—Holland’s Translations of Livy,
Plutarch, etc., 3 vols, 1600-9—First Editions of Donne’s Pseudo-Martyr,
1610, and Six Sermons, 1634—An imperfect copy of the Second Folio Shake-
speare, 1632, the Property of the Urban Club—First Editions of Johnson,
Smollett, Burns, and others—Original MS. Poem by George Borrow—Dyer's
Cambridge University, 2 vols, with Fore-edge Paintings—Extra-Illustrated
Copy of Sever’s History of Bristol, extended to 4 vols.

Rare Privately Printed Poems by Victorian and Georgian Authors—First

or Limited Editions of Trollope, Stevenson, Kipling, Masefield, Coppard,

Somerset Maugham, and others, some with Autograph Letters or Presentation

Inscriptions—A Set of Farmer and Henley’s Slang Dictionary, 7 vols, half

calf—Rashdall’s Universities of Europe, 3 vols—The Babylonian Talmud,

10 vols—A Set of the Hellenic Society’s Publications—Bibliographical Works,
and Books in General Literature.

Which will be Sold by Auction by

Messrs. HODGSON & CO.

(JOHN EDMUND HODGSON and SIDNEY HODGSON)

At their Rooms, No. 115 Chancery Lane, London, W.C.2
(Fleet Street End),

On WEDNESDAY, MARCH 2np, 1932,
And TWO FOLLOWING DAYS, at ONE o’clock punctually.

NOW ON VIEW. CAT.P.LGGUES MAY BE HAD ON APPLICATION.



CONDITIONS OF SALE.

I.—The highest bidder to be the buyer, and if any dis.
pute shall arise between two or more bidders, the lot so
disputed shall be immediately put up again and resold.

II.—No person to advance less than sixpence ; above
ten shillings, one shilling ; above five pounds, half-a-
crown, and 8o on in proportion,

111.—All lots are offered subject to the right to sell at a
reserve price, and subjeet also to the right of the vendor
or the auctioneer to bid in respect of such reserve. The
suctioneers reserve the right to offer any lots in this
Catalogue as one lot.

IV.—The purchasers to give in their names and places
of residence (if required), and pay down a deposit of 30
per cent. in part payment of the purchase-money, in
default of which the lot or lots so purchased will be
immediately put up again and resold.

V.—The lots to be taken away at the purchaser’s
expense within two days after the sale; in default of
which Messrs., HopGgson & Co. will not hold themselves
responsible for any lots lost or damaged, but they will be
left at the sole risk of the purchaser.

VI.—The books are presumed to be perfect, unless
otherwise expressed ; but if, upon collating, any (except
Manuscripts, Tracts in lots or wvolumes, Magazines,
Reviews, and other Periodical Publications, which must
be taken with all faults and errors of description) should
prove defective, the purchasers will be at liberty to take
or reject them, provided they are returned within ten
days after the conclusion of the sale.

VII.—Upon failure of complying with the above Con-
ditions the money deposited in part payment shall be
forfeited ; and all lots uncleared within one week after
the conclusion of the sale shall be resold by public or

rivate sale, and the deficiency (if any) on such resale
shall be made good by the defaulters.

Gentlemen who cannot atlfend the Sale may have their
Commissions execuled with care and discretion by the
Auctioneers.

HODGSON & CO.,
115 Chancery Lane, W.C.2.

Telegraphic Address ;1 Boorroon, FLeer, Loxpon.
T'elephone : HorLporx 2135.



FIRST \DAY'S SALE.
WEDNESDAY, MARCH 2np, 1932.

Inclucﬁng a Selection of

Modern Books from the Library of a Collector.

Lot
1

2

3

9

10
11
12
13

14

16

Novels by Agatha Christie (4), ete., 12 vols, Nelson, and
others 3 parcels
Novels by Edgar Wallace (8), ete.. 30 vols, Hodder &
Stoughton, and others 40 vols
Novels by Sheila Kaye-Smith (2), Maud Diver (3), and
others, in clean siale 20 vols
Novels by Robert Keable (4), Ethel M. Dell (3), and
others 20 vols
Doyle (Conan) Sherlock Holmes, 2 vols, 1929 ; Novels
by Muriel Hine (5), and others 20 vols

Deeping (Warwick) The Secret Sanctuary, 1923, ete.,
First Editions, 4 vols, and others by the same 15 vols
Cinderella, illus. by A. Rackham, First Edition, 4to, 1919,
ete., 2 vols ; Hans Andersen’s Fairy Tales, illus. by
Heath Robinson, 1913, and others 8 vols
Nelson's Railway Book, coloured plates, 4to, 1925 ;
Lucas, Playtime and Company, illus. by Shepard,
1925, and others 15 vols
Cassell’'s Complete Woodworker, illus., 1920 ; Holt-
Jackson. Camping and Hiking for All, euts, 1931, and
others 22 vols
Benham’'s Book of Quotations, 1924 : Johnson. Satur-
day with my Camera, illus., 1914, and others 7 vols
Robinson (W.) The English Flower Garden, illus., 1921 ;
Shell Life, by E. Step, illus., 1927, and others 12 vols

Jeans (Sir J.) Stars in their Courses, illus., 1931 ; Vita-
mins, by K. Berg, 1923, and others 12 vols
Everyman's Library- Boswell's Johnson, Malory’s
Morte D’ Arthur, ete. 42 vols
Ruskin (J.) Selections from, portraits, 2 vols, 1894-8, and
others Miscellaneous 30 vols

Records of the Borough of Leicester, edited by M. Bate-
son, facsimiles, 1899 ; Liverpool Municipal Records,
by Picton, 1883, and others 12 vols

Chauncy (Sir H.) Hertfordshire, plates, 2 vols, half
morocco, 1826 ; Pennant’s Tour in Wales, plates,
2 vols, 4to, calf, 1778-84, and others 8 vols



First Day’'s Sale,

Burke (J. B.) Seats and Arms of Great Britain, plates,
2 vols (not uniform), 1852-3, Landed Gentry, portraits,
4 vols, 1837-8, and 1 other 7 vols

18 Green (Mrs. J. R.) Town Life in the 15th Century, 2 vols

19

20

21

-

22

23

24

(ex-library copy), 1894 ; Leach. Schools of Medieval
England, plates, 1915, and others 7 vols
Pollock and Maitland. History of English Law, Second
Edition, 2 vols, 1898, and 2 others 4 vols, buckram
Nansen (F.) Eskimo Life, illus., 1894 ; Gilder. Ice-
Pack and Tundra, ¢llus., 1883, and others 7 vols
[Apperley (C. J.)] Life of John Mytton, by Nimrod,
coloured plates, Fifth Edition, half red morocco gilt,
t.e.g. 1870
Halliwell-Phillipps (J. O.) Life of Shakespeare, illus.,
Presentation Copy (binding defet.), 1884 ; Good Words
for 1891 [Barrie's Little Minister], half bound, and

others 5 vols
Morley (Lord) Life of Gladstone, plales, 3 vols, 1903 ;
Chatham, by Rosebery, 1910, and others 15 vols

Erasmi Colloquia, front., vellum, Ulm 1712 ; Calamy.
Nonconformist’s Memorial, portraits, 2 vols, half calf,
1775, and others 7 vols

Etat de la Grande Bretagne [American Colonies, ete.],
portrait, front., and map, 3 vols in 2, 1728, ete., 4 vols,
12mo, ealf, with the Colbert arms ; Dutch Bible, plates,

folio (binding broken), 1702 5 vols
Owen (J.) Britannia Depicta, engraved road wmaps,
sim. 4to (binding broken), 1764, and others (4)

Milton (J.) Paradise Lost, plates by J. Martin, imp. 8vo,
half morocco, 1853 ; Topflter. Voyages en Zigzag,
tlus., 2 vols, half morocco gilt, 1858-60, and others,

bhowund 30 vols
Novels by F. Marion Crawford, George A. Birmingham,
Evelyn Waugh, and others 30 vols
Miscellaneous Books, some Modern 4 parcels
Shakespeare (W.) Works, by Staunton, illus. by Gilbert,
3 vols, roy. 8vo, 1866, and others 6 parcels
Geikie (C.) Hours with the Bible, 12 vols, 1897-9, and
others 40 vols
Tennyson (Lord) Works, portrait, 1900, and others,
Miscellaneous 25 vols
Boswell (J.) Life of Johnson, periraifs, roy. 8vo, calf
gilt, 1860, and others, bound 20 vols
Marmontel’s Moral Tales, illus. by €. Hammond, 1895,
and others 12 vols

5 Rey (G.) The Matterhorn, illus., 1913 ; Mummery.

Climbs in the Alps and Caucasus, illus., half bound,
1895, and others 17 vols
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36

37

38

39

40

41

42

43

44
45

46

48

44

Prescott (W. H.) Conquest of Mexico, portraits, 1887,
ete., 3 vols, half calf gilf, and others 20 vols
Evans (Sir J.) Ancient Stone Implements of Great
Britain, illus., 1897 ; Crawley. The Mystic Rose,
1902 2 vols
Greenwell and Rolleston. British Barrows, illus., 1877 ;
The Victoria History of Derby, plates, vol 2, sm. folio.

1907, and others 5 vols
Petrie (G.) Ecclesiastical Architecture of Ireland [ Round
Towers |, illus., imp. 8vo, cloth Dublin 1845

Graves and Prim. St. Canice Cathedral, illus., 4to,
Dublin. 1857 ; Wilkinson. Ancient Architecture of
Irveland, illus., 1845 2 vols

Brash (R. R.) Ecclesiastical Architecture of Ireland,
plates, half roan, 1875, and Keane’s Towers of Ancient
Ireland, #flus., 1867 2 vols

Busch (M.) Bismarck, 3 vols, 1898 ; Pignatorre. Ancient
and Mediseval Architecture, plates, imp. 8vo, n.d.,
and 1 other 5 vols

Hewlett (M.) Richard Yea-and-Nay, 1900, and others
by Gissing, Cuonninghame Graham, ete.

First Kditions, 6 vols

Hardy (T.) The Dynasts, First Edition, vol 1 Second

lLzsue, 3 vols, original eloth 1904-8
Du Maurier ((;.) The Martian, First Tllusirated Edilion,
1898, ete., 2 vols, and others 10 vols

Barrie (Sir J. M.) Sentimental Tommy, 1896, and
Tommy and Grizel, 1900
First Editions, 2 vols, buckram
Barrie (Sir J. M.) Tommy and Grizel, 1900 ; Hewlett.
The Queen’s Quair, 1904, and others
First Editions, 8 vols
Wells (H. G.) The New Machiavelli, 1911, ete., 2 vols,
and others by W. De Morgan, ete.
First Editions, 9 vols
Merrick (L.) The Actor-Manager, First Edition, 1898 ;
Rohmer. Bat-Wing, 1921, etc., 5 vols, and others
Presentation Copies, 12 vols
Hichens (R.) Bella Donna, front., 1909, etc., Presentation
Copies, 6 vols ; Tirebuck. Meg of the Scarlet Foot,
1898, ete., each with A.L.s., 6 vols 12 vols
Cullum (R.) The Watchers of the Plains, 1908, etc.,
4 vols ; Whiteing. The Yellow Van, 1903, etc., 3 vols,
and others Presentation Copies, efe., 11 vols
Maxwell (W. B.) A Remedy against Sin, 1920 ; Dark.
The Man who would not be King, 1913, and others
Presentation Copies, 12 vols



56

a7

58

61

62

63
64

65

67

68

First Day’s Sale,

Barrington (Mrs. Russell) Life of Walter Bagehot,
plates, 1914, Through Greece and Dalmatia, plates,
1912, ete. Presentation Copies, 9 vols

Lang (A.) XXI1I Ballades in Blue China, wrapper, uncut,
1880, ete., First Editions (2): Baring (M.) Forget-
Me-Not, coloured illus., 12mo [1909], and others  (10)

Aucassin and Nicolette, translated by A. Lang, roan,
1904 ; Caine. The Prime Minister, wrapper [1918],
and others Presentation Copies (12)

Binyon (L.) Selected Poems, N.Y. 1922; Parker.
A Lover’s Diary, front., 1894, and others

Presentation Copies (27)

Bridges (R.) Eden : an Oratorio, 12mo, wrapper, 1891 ;
(Gosse. The Autumn Garden, First Edition, 1909, and
others (35)

Shakespeare Head Press—Shakespeare’'s Songs, roan,
1907, ete., 2 vols, and others printed by the Pear
Tree Press, ete. - (9)

Hubbard (E.) Swedenborg, porirait, suéde, N.Y .,
Roycroft 1904 ; Love and Other Nonsense, 4. L.
Humphreys 1908, and others (26)

Sette of Odd Volumes—Year Bokes, nos. 1, 8, and 11,
Privately Printed Opuscula, nos. 14, 47, and 52, ete.
(9), 1884-1905, and others (11)

Universal Anthology (The), edited by Richard Garnett
and others, portraits and plates, Academic Edition,
33 vols, roy. 8vo, cloth 1899

Masefield (J.) Melloney Holtspur, Limited Hand-Made
Edition, signed by the Author, half parchment, 1922,

and others 3 vols
Masefield (J.) Sard Harker, Limited Edition, signed by
the Author, half parchment 1924

Davies (W. H.) The Hour of Magic, llus. by W.
Nicholson, L.P., 1922, and Bottomley. A Vision of
Giorgione, 1922 Limited Editions, signed, 2 vols

Hergesheimer (J.) The Happy End, Hand-Made Paper
Edition, signed by the Author (limited fto 60 copies),
buckram N.Y.1919

Sitwell (E.) Clown's Houses, First Edition, with Rose
Macaulay's signature, 1918 ; Sitwell (S.) The People’s
Palace, First Edition, wrapper, 1918, and others (17)

Flying Flame Broadsides, coloured cuts, Second Series,
First Editions (evecept 1), 13 nos., with Second Editions
of 2 nos., 1913, and The Monthly Chapbook, nos. 3,
7, 18, 22, and 25 to 38, wrappers 1919-23

Powys (T. F.) Mr. Tasker's Gods, 1925, ete., First
Kditions, 2 vols; Armstrong. The Puppet Show,
First Edition, 1922, ete., Golden Cockerel Press, 2 vols,
and others 7 vols
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69

70

i3
72

73

50

81

82

83

34

35

86

Morison (S.) John Bell (1745-1831), portraits and fac-
similes, buckram [1930], and Hazlitt. A Reply to Z,
1923 First Edition Club, 2 vols

Conrad (J.)—Twenty Letters to Joseph Conrad, with
Introduetion by G. Jean-Aubry, 12 pamphlets, in
portfolio First Edition Club 1926

Hudson (W. H.) 153 Letters, edited by E. Garnett,
portrait on title, buckram Nonesuch Press 1923

Lawrence (D. H.) The White Peacock, First Edition,
original cloth {(name on end-paper) 1911

Brooke (R.) John Webster and the Elizabethan Drama,
First Edition, with d.aw., 1916 ; De la Mare. Broom-
sticks, illus., First Edition, 1925, and others (10)

Kipling (R.) Just So Stories, illus. by the Author, Firsi
Edition, original pictorial cloth 1902

5 Kipling (R.) Kim, illus., First Edition, original cloth,

1901, and others (3)
Galsworthy (J.) Plays [First Series], First Edition, First
Issue, with errata slip correcting errors in the cast of
“ Strife,” original cloth 1909
Galsworthy (J.) Two Forsyte Interludes, Limited
Edition, signed by the Author, boards, with d.aw. 1927
Bennett (A.) These Twain, 1916, etc., 4 vols ; Forster.
A Room with a View, 1908, etc., 2 vols, and others
First Editions, 8 vols
Wells (H. G.) The Time Machine (slightly soiled), 1895,
and The Wonderful Visit, 1895  First Editions, 2 vols
Wells (H. G.) Tono-Bungay, First Edition, First Issue,
with 4 l. of advts. dated ** 1.0.9."" at end, original cloth,
a clean copy 1909
Wells (H. G.) History of Mr. Polly, coloured front., 1910,
ete., First Editions, 3 vols, and Bibliography of H. G.
Wells, Limiled Edition, 1925 4 vols
Graham (R. B. Cunninghame) The Ipané, front., 1899,
ete., First Editions, 2 vols ; [Bradley and Cooper|
Stephania (limited to 250 copies), 1892, ete., First
Editions, 3 vols, and others (8)
sShaw (G. B.) The Quintessence of Ibsenism, First
Edition, 3 1. of advis. at end, original green eloth (por-
trail inserted) 1891
Shaw (G. B.) Press Cuttings, First Edition, ** Price One
Shilling ' on cover, wrapper, 1909 ; Fabian Tracts,
nos. 1 to 84, unbound, 1884-98, and others (6)
Meredith (G.) The Ordeal of Richard Feverel, First
Editron, 3 vols, half bound, 1859, and 1 other 4 vols
[Keble (J.)] The Christian Year, First Edition, with half-
titles and errata leaf, 2 vols, 12mo (binding broken),
1827, and others 4 vols



6 First Day’s Sale

87 Vanbrugh (Sir J.) Plays, Second Collected Edition, 2 vols,

12mo, calf, 1730, and others 6 vols
88 Book-Auction Records, vols 19 to 28, cloth (vol 28
unbound, with cover) 1921-31
89 London Library Subject Index, by C.T. H. Wright, 4to,
buckram, 1909, and others (8)

90 Whewell (W.) History of Inductive Sciences, 3 vols,
1847, ete., 5 vols, ealf gilt ; Laing. Human Origins,

illus., 1892, ete., 2 vols, and others 14 vols
91 Spencer (H.) The Study of Sociology, 1874, and others
5 parcels

92 Macalister (R. A. S.) European Archzology [Palzo-
lithic Period], illus., 1921 ; Norwood. The English
Tradition of Education, 1929, and others 10 vols

93 Fry (R.) Vision and Design, plafes, 4to, boards, 1920 ;
Beresford and Hoppé. Taken From Life, plates,

C'ollins, n.d., and 1 other 3 vols
94 Novels by H. G. Wells, J. D. Beresford, Gilbert Cannan,
and others 13 vols

95 Maugham (W. Somerset) Orientations, First Edition,
WITH 2 STATEMENTS IN THE AUTHOR'S HANDWRITING,
setting forth his reasons for considering 2 stories in this
volume the best he had written, original cloth 1899

96 Bierce (A.) Can Such Things Be ? with A.L.s. from
the Author referring to an agreement relating to the
publication of one of his copyright stories, 1lpp.,
Washington 1909, cloth Wash. 1903

97 Hodgson (W. H.) The House on the Borderland, 1908,

and The Night Land, 1912, First Editions, Presen- ;/;
tation Copies from the Author, one with Autograph '

ol B 2 vols, cloth
98 Watson (H. B. Marriott) Galloping Dick, with a State-

ment in the Author’'s hand concerning his ©* Best Story,” |

1896 ; Jordan (E. G.) Tales of Destiny, #llus., 1902,
and others (4)
99 Harte (F. B.) The Luck of Roaring Camp, Bosfor 1871 ;
Gathered Waifs, New Haven, Privately Printed 1864,

and others : (13) s

100 Anecdotes of John Howard, portrait, wrapper, uncut,

1790 ; The Tipling Philosophers: a Lyrick Poem,

unbound, 1710, and others (20)

o[- :
fr f / folding front., with a long nole in the Author’s hand
relating to the work on the ﬂyafemv&as tree mlf Londres

101} [White (J. B.)] Bosquexo del Comercio en Esclavos, |-

1814, and 2 others 7 __.ivnls__

b,
\ /Eﬂ_,}dt{rnmn (J.) Medical Rlcollmtnms nf the Army
\1‘5’\ of the Potomac, Presentation Copy, N.Y. 1866 ;
Raymond. President Lincoln’s Administration, por-

trait, 1864, and others 3 vols and 2 parcels
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103 Wallace (Edgar) The Four Just Men, front., First
Edition, with ** Compelition " slip at end, and Auto-
graph post-card inserted, yellow cloth 1905

104 Moore (G.) The Brook Kerith, plates by S. Gooden, Hand-
Made Paper Edition, signed by Author and Artist
(limited to 375 copies), vellum 1929

105 Beerbohm (Max) A Book of Caricatures, plafes, folio,
1907, and Rossetti and his Circle, coloured plates, 1922

First Editions, 2 vols

106 Beerbohm (Max) Things New and Old, caricatures,
Limited Edition, signed by the Artist, with an additional

plate also signed, 4to, cloth 1923

107 Beerbohm (Max) Observations, caricafures, Limited
Edition, signed by the Artist, with an additional plate,

also signed, 4to, cloth 1926

108 Masefield (J.) Collected Poems, portrait, Limiled Edition,
signed by the Author, with a poetical quotalion of 2

lines in his hand, holland 1923
109 Bridges (R.) The Tapestry, Japanese Vellum Edition
(limited to 150), boards P.P. 1925
110 Lawrence (D. H.) Women in Love, Limited FEdition
(one of 50 signed copies), cloth New York 1920
111 Feuchtwanger (L.) Jew Siiss, portrait, Limifed Edition
(one of 275 signed copies), buckram 1926
112 Burke (T.) The Wind and the Rain, Limifed Edition
(one of 110 signed copies), half canvas 1924

113 Wilder (T.) The Angel that Troubled the Waters, coloured
Jront., Limited Edition (one of 260 signed copies),
sm. 4to, cloth 1928
114 Cabell {J. B.) The White Robe, woodcuts, boards, 1928 ;
Armstrong. Saint Hercules, woodeuts, boards, n.d.,

and 1 other Limited Editions, 3 vols
115 Hergesheimer (J.) Java Head, First Edition, original
cloth 1919

116 Clemens (8. L.) The Innocents Abroad, illus., cloth
gilt, Hartford, Conn. 1869, and Tom Sawyer, wllus.,
buckram, 1876 ; Bierce. Tales of Soldiers and Civilians,
half roan, N.Y. 1891 3 vols

117 Thomson (J.) Works, portrait and plates, 3 vols, calf
(re-backed), 1788 ; Lane's Arabian Nights, woodculs,

3 vols, roy. 8vo, eloth, 1841, and 1 other 7 vols
118 Lang (A.) The True Story Book, illus., 1893, etc., First
Editions, 2 vols, and others 8 vols

119 Southey (R.) A Tale of Paraguay, front., First Edition,
cloth, wuncut, 1825: Holbein's Dance of Death,
borders, Paris 1856, and 1 other 3 vols



120

121

122

123

126

127

128

129

130

131

132

133

First Day’s Sale,

[Dodgson (C. L.)] An Index to ** In Memoriam,"” original
paper wrappers, without the advertisements —see
Willvams™ Bibliography E. Moxon & C'o. 1862

Shaw (G. B.) The International Socialist Bureau . . .
Draft Manifesto [Strictly Private and Confidential],
12 pp., as issued, contemporary MS. Criticism on title

3rd September, 1915

Wells (H. G.) Long Autograph Letter to the Editor of a
Literary Journal relating to Belloe's ™ onslaught ™
upon the Writer's ** Outline of History.” 6 pp., 4to,
signed H. G. Wells, Easton Glebe, Dunmow undafed

Flecker (J. E.) The Bridge of Fire, red wrapper, 1907,
Forty-Two Poems, cloth, 1911, and 1 other by the
same First Editions (3)

Vale Press—Fair Rosamund, by Michael Field (limited
to 210), boards, 1897 ; De la Mare. The Veil, Signed
Copy (limited to 250), 1921, and 1 other 3 vols

Dun Emer and Cuala Press—Yeats (W. B.) The Green
Helmet, 1910, and Responsibilities, 1914, with
2 others 4 vols, boards, canvas backs

Symonds (A.) The Toy Cart, First FEdition, boards,
canvas back, 1919, and others (H)

Pater (W.) Essays from the © Guardian,” First Edition,
original boards Privately Printed 1896

Coppard (A. E.) Clorinda Walks in Heaven, First
Edition, Autograph Presentation Copy from the
Awuthor, original boards, cloth back, wneut (ink-stains on
COVETE) 1922

Vale Press—Shelley (P. B.) Poems, decorations by
C. Ricketts, 3 vols, buckram (binding soiled) 1901-2

Vale Press—Wordsworth (W.) Poems, woodcuts, n.d.,
and Flaubert. Un Ceeur Simple, fronf., 12mo, boards,
1901, with 2 others 4 vols

Thompson (F.) Poems, portrait, First Collected Edition,
3 vols [1913]: Morris (W.) The Well at the World’s
End, 2 vols, boards, 1896 5 vols

Bryan (M.) Dictionary of Painters and Engravers, by
R. E. Graves, 2 vols, roy. 8vo, half morocco 18869

Lhtmppvll (W.) Popular Music of the Olden Time, plates,
2 vols, roy. 8vo, cloth (loose), n.d., and 4 others 6 vols
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RARE PRIVATELY PRINTED POEMS, &c.
By Victorian Authors.

¥4 The following 37 lots of Privately Printed Poems, etc.,
are mostly First Separate Issues, limited to a small
number of copies. They are all in the original state,
mostly stitched, either with or without wrappers, and
they are, with one or two exceptions, in guite clean

134

135

136

137

138

139

140

141

145

149

condition.

Dickens (C.) To be Read at Dusk, 8vo, 20 pp.
London 1852
Thackeray (W. M.)—Mr. Thackeray, Mr. Yates, and
The Garrick Club [including Letters between
Thackeray and Dickens], 8vo, 16 pp. (title dust-soiled)
Printed for Private Circulation 1859
Browning (R.) The Statue and the Bust, 12mo, 24 pp.,
folded, but unstitehed E. Moxon 1855
Browning (R.) Cleon, 12mo, 24 pp., folded, but unstitched
E. Moxon 1855
Browning (R.) Gold Hair: A Legend of Pornie, 12mo,
16 pp., folded, but unstitched
[ Privately Printed] 1864
Tennyson (A.) The Lover’s Tale, with a Monograph
[by R. H. Shepherd], 12mo, 48 pp. (limited to 50
copies), stitched For Private Circulation 1870
Tennyson (A.) Carmen Saeculare. An Ode, 16 pp., stiff
wrapper, g.e. Printed for Private Distribution 1887
Tennyson (A.) Ode on the Opening of the Colonial and
Indian Exhibition, 2 leaves, 4to, folded . 1886
Rossetti (D. G.) Sister Helen ; a Ballad, 20 pp., un-
stifched  Oxford, Printed for Private Circulation 1857
Morris (Wm.) Sir Galahad. A Christmas Mystery, 12mo,
18 pp., folded, but unstitched Bell & Daldy 1858
Morris (W.) The Two Sides of the River, Hapless Love,
ete., 24 pp., green wrapper
London [ Not for Sale] 1876
Arnold (M.) Saint Brandan, 12 pp., brown wrapper
London, E. W. and A. Skipwith 1867

Arnold (M.) Geist’s Grave, 12 pp., sq. 12mo, grey

wrapper Printed only for a few Friends 1881
Eliot (George, Mrs. Cross) Agatha, 16 pp., folded, but
unstitched Tritbner & Co. 1869

[ Eliot (George) | Brother and Sister : Sonnets by Marian
Lewes, 16 pp., blue wrapper

For Private Circulation Only 1869

Bronté (C.) The Adventures of Ernest Alembert, now

First Printed from the Original MS., edited by

T. J. Wise, facsimiles (only 30 copies printed), sm. 4to,

parchment For Private Circulation 1896



10 First Day’s Sale,

150 S1EvENsoN (R. L.) Ox THE THERMAL INFLUENCE oF
ForEsTs, 8vo, 16 pp., blue wrapper, unopened, a clean
copy Edinburgh :  Printed by Neill & Co. 1873

151 Swinburne (A. C.) Dead Love, 16 pp., stitched and un-
opened (bul no wrapper) J. W. Parker & Son 1864

152 Swinburne (A. C.) Laus Veneris, 8vo, 28 pp., unstitched
E. Moxon & Co. 1866
1563 Swinburne (A. C.) Dolores, 12mo, 24 pp., unstitched
J. C. Hotten 1867
154 Swinburne (A. C.) An Appeal to England (regarding the
Condemned Fenians), 12 pp., grey wrapper
Manchester 1867
155 Swinburne (A. C.) Siena [Second or Published Edition],
12mo, 16 pp., yellow wrapper, J. C. Hotten 1868 ;
Unpublished Verses [1866], 4 pp., no imprint [1866],
and 1 other (3)
156 [Swinburne (A. C.)] The Devil's Due. A Letter to the
Editor of * The Examiner,” 12mo, 12 pp., unstitched
For Private Circulation 1875
157 Swinburne (A. C.) A Word for the Navy. A Poem,
16 pp., light green wrapper
. Ottley, Landon & Co. 1887
158 Swinburne (A. C.) The Question. MpoccLXXXVII, A
Poem, 16 pp., light green wrapper
C'. Ottley, Landon & Co. 1887
159 Swinburne (A. C.) The Jubilee. MpoccLxXXXVII, 24 pp.,
light green wrapper C'. Ottley, Landon & Co. 1887
160 Swinburne (A. C.) Gathered Songs [four], sm. 4to,
34 pp. (and blanks), light green wrapper
C. Ottley, Landon & Co. 1887
161 Swinburne (A. C.) The Ballad of Dead Men’s Bay,

16 pp., brown wrapper Privately Printed 1889
162 Swinburne (A. C.) The Bride's Tragedy, 16 pp., plain
brown wrapper, unopened Privately Printed 1889

163 Swinburne (A. C.) A Sequence of Sonnets on the Death
of Robert Browning, 16 pp., sm. 4to, grey wrapper
Printed for Private Circulation 1890
164 Swinburne (A. C.) The Ballad of Bulgarie, woodcut por-
trait, 16 pp., yellow wrapper
Printed for Private Circulation 1893
165 Ruskin (J.) The Seythian Guest: A Poem, 16 pp.,
sm. 4to, buff wrapper (Printed for the Author) 1849
166 Ruskin (J.) Leoni: A Legend of Italy, 16 pp., grey
wrapper, London [Privately Printed], 1868, Samuel
Prout, 8 L., blue wrapper, Oxford, For Private Circu-
lation 1870, and 2 others by the same (4)
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167

168
169

Ruskin (J.) The Queen’s Gardens. A Lecture delivered
at Manchester, 10 1., 1864, Ruskin's Romance,
12 pp., wrapper, Reprinted from a New England
Newspaper, 1889, and 2 others (4)

Wilde (O.) The Harlot's House, 4 1l., grey wrapper

Privately Printed 1905

KreLive (Rupyarp) Waire Horses, 12 pp., sm. 8vo,

lilac wrapper, o elean copy of this rare booklel
Printed for Private Circulation 1897

Kipling (R.) Supplication of the Black Aberdeen,

drawings by . L. Stampa, 2 1., wrapper
Medici Society 1927

Kipling (R.) Traffics and Discoveries, with advts. at end,
1904, Actions and Reactions, 1909, ete.
First Editions, 4 vols, with d.ws.
Kipling (R.) Debits and Credits, 1926, with others by
the same . First Editions, 5 vols, with d.ws.
Kipling (R.) Rewards and Fairies, 1910, ete., 4 vols,
and Conrad’s Notes on Life and Letters, 1921, ete..
3 vols First Editions, 9 vols
Stevenson (R. L.) Kidnapped, map, 1886, ete., 2 vols,
and George Moore's Lewis Seymour, 1917, ete., 2 vols,
First Editions, 4 vols, with others 10 vols
Wells (H. G.) The World Set Free, 1914, and others by
the same 6 vols, cloth, with d.ws.

» Haggard (H. Rider) The Wanderer's Necklace, 1914,

ete., First Editions, 4 vols, and others by Conrad,
William De Morgan, ete. 7 vols
Masefield (J.) Martin Hyde, illus. by T. C. Dugdale,
with d.ow., 1910, Right Royal, 1920, with others by
the same First Editions, 7 vols
De Morgan (W.) An Affair of Dishonour, 1910, etec.,
2 vols, and J. B. Priestley’s Fools and Philosophers,
1925, with 2 others  First Editions, 5 vols, with d.ws.
Milne (A. A.) The House at Pooh Corner, 1928, Now
We are Six, 1927, and 2 others by the same
First Editions, 4 vols, with d.ws.
Coppard (A. E.) Collected Poems, 1928, etc., 2 vols,
and Cakes and Ale, by W. 8. Maugham, 1930, with
3 others First Editions, 6 vols, with d.ws.
Powys (T. F.) Fables, illus., Limited Edition, signed,
buckram, 1929, with 2 others by the same 3 vols
Lawrence (D. H.) Birds, Beasts and Flowers, First
Edition, 1923, with others by the same (10)

3 Shaw (. B.) Heartbreak House, 1919, ete., Firsl

Editions, 3 vols ; The Burning Spear, by Galsworthy,
1923, and 3 others by the same (7)
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185

186

187

188

1849

190

191

195

195

199

200

201

First Day’'s Sale,

Baxrie (Sir J. M.) What every Woman Knows, 1923,
ete., 3 vols, and others 12 vols
Blelloc| (H.) The Modern Traveller, illus., First Edition,
boards, 1898, ete., 2 vols, and others by Max Beerbohm,
E. V. Lucas, etc. 10 vols
De la Mare (W.) Desert Islands, illus. by Rex Whistler,
1930 :  Aldington. A Dream in the Luxembourg,

1930, and others 10 vols
Hudson (W. H.) A Traveller in Little Things, First
Edition, 1921, with 4 others by the same 5 vols
Hardy (T.) Jude the Obscure, 1908, with other Novels
by H. G. Wells, Mathilde Blind, etc. 24 vols
Boceaceio (G.) The Decameron, illus., 2 vols, buckram
gilt, n.d., and 2 others 4 vols, Navarre Society

Cervantes (M. de) Don Quixote, illus., 2 vols, 1923, The
Golden Ass of Apuleius, illus., 1924, and 1 other

4 vols, Navarre Society

France (Anatole) The Well of Santa Clara, Limited

Edition, 1903 ; Bullen’s Speculum Amantis, P.P.

1902, and others 10 vols
Morris (W.) The Hollow Land, printed in red and black,
boards, 1903, ete., 2 vols, and others 6 vols

Downes (W. H.) John 8. Sargent, illus., roy. 8vo, 1926 ;
Carotti. History of Art, illus., 3 vols, 1908-23, and
others 8 vols

Bertrand (L.) Louis xiv, illus., 1928 ; Thompson.
Mystery of Perfume, éllus., 1927, and others 12 vols

Dugmore (A. R.) Wonderland of Big Game, illus.,
roy. 8vo, 1925; Knight. Wild Life in the Tree
Tops, plates, 1922, and others 6 vols

» Argonaut Press—The Travels of Marco Polo, coloured

front. and other facsimiles, 1929, and Sir John Chardin’s
Travels in Persia, facsimiles, 1927

2 vols, half parchment gilt
Harte (Bret) Hast and West Poems, First Edition,
Boston 1871, ete., b vols, and others 22 vols
[Anderson (M.)] Cartoons, by Cynicus, coloured illus.,
Presentation Copy, signed, with A L.s., 4to, 1893, with

3 others by the same, 2 being signed, and others
12 vols
| Brontéé (C.)] The Professor, First Edition, with advis.
deated June, 15857, 2 vols, cloth (re-eased), 1857, and
4 others 6 vols
Ainsworth (W. H.) Cardinal Pole, Firsi Edilion, 3 vols,
1863, and others 20 vols
Dickens (C.) Little Dorrit, plates, First Edition, in the
original 19/20 parts, uncut (part 17 and most wrappers
wanting, w.a.f.) 1855-7
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204
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214
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Reade (C.) White Lies, First Edition, 3 vols, original

ctoth, uncut 18567
|Gaskell (Mrs.)| Ruth, First Edition, 3 vols, original
cloth, uncut (re-cased) 1853

[(askell (Mrs.)] North and South, First Edition, 2 vols,
1855, Sylvia's Lovers, 3 vols, vols 1 and 2 First
Editions, 1863, ete. 6 vols, original cloth

Gaskell (Mrs.) Wives and Daughters, illus. by
Du Maurier, First Edition, 2 vols, original cloth 1866

Trollope (A.) The Bertrams, 3 vols, half bound, 1859,
and An Autobiography, portrait, 2 vols, original cloth,
1883 First Editions, b vols

Trollope (A.) Framley Parsonage, illus., First Edition,
8 . of advts. dated ** April, 1861, at end of vol 3,

3 vols, original cloth, wncut (slightly soiled) 1861
Trollope (A.) Orley Farm, iflus., First Edition, 2 vols,
original cloth, wneul (re-cased) 1862

Troliope (A.) The Small House at Allington, illus., First
Edition, the end-papers printed with publishers’ advis.,
2 vols, original cloth, wncut (ex-library copy) 1864

Trollope (A.) The Last Chronicle of Barset, illus., First

Edition, 2 vols, original cloth 1867

Trollope (A.) Lotta Schmidt, 1867, and The Prime
Minister, 4 vols, 1876, with others

First Editions, 8 vols, original cloth

Rjuskin| (J.) Leoni, Edmund Gosse’s Copy, crimson

morocco extra, q.6. 1868

3 Nightingale (Florence) Notes on Nursing, First Edition

“[The right of Translation is reserved]’ on title,
Harrison [1859], and Another Issue (title and advis.
different). oviginal limp cloth (2)
Borrow (G.) Original Holograph Manusecript of a
Translation in Verse from ** The Creator of Cedmon,”
10 stanzas of 8 lines, written on 6 pp.. sm. 4to
[wm‘.{-‘:ﬂrmﬂ: fg?ré‘]
Burns (R.) Poems, chiefly in the Scottish Dialect,
OricivanL Kimmarnock Ebprrion, cerimson crushed
moroceo extra, gilt inner borders, g.e., by Riviere (title
in facsimile, Dd4d and last leaf wanting, and a few II.
neatly repaired, therefore sold not subject to return)
Kilmarnock, J. Wilson 1786

i Johnson (38.) Lives of the Most Eminent English Poets,

portrait, FIrsT EpiT10N, 4 vols, contemporary tree calf
gilt (joints cracked) 1781
Boswell (J.) An Account of Corsica, vignette on title, and
large folding map, First Eprriox, with half-title, old
calf Glasgow 1768
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First Day’s Sale,

[Johnson (8.)] Taxation No Tyranny: an Answer to
the Resolutions and Address of the American Con-
gress, First Epitiow, with half-title, 1775, ete. (3),
in 1 vol, contemporary boards, calf back

[Smollett (T.)] The Adventures of Ferdinand Count
Fathom, First Edition, 2 vols, 12mo, crimson crushed
morocco extra, g.e. (titles in facsimile) 1753

Fore-Edge Paintings—Dyer (G.) History of the Univer-
sity of Cambridge, plates, 2 vols, contemporary red
straight-grained morocco gill, g.e., WITH FORE-EDGE
PAINTINGS OF QUEEN’s CoLLEGE, CAMBRIDGE. AND
MARKET SQUARE, CAMBRIDGE 1814

Old English 'Squire (The) : a Poem, by John Careless,
22 coloured aquatint plates (showld be 24), First Edition,
with half-title, roy. 8vo, half bound 7. M’ Lean 1821

[SBurtees (R. 8.)] ** Plain or Ringlets ? 7" coloured platles
and other illus. by J. Leech, FIrsT EDITION, IN THE
ORIGINAL 12[13 parTS, brick-red wrappers, wncut
(part 8 wanting, and with advt. slips in parts 2, 4, and
6 only) 1860

Darwin (C.) Un the Origin of Species, FIRST EDITION,
with Murray’s List, 32 pp., June, 1859, original cloth,
wncut (some margins pencil-scored) 1859

Seebohm (H.) Coloured Figures of the Eggs of British
Birds, edited by R. Bowdler Sharpe, portrait and
coloured plates, roy. 8vo, cloth Sheffield 1896

5 Hume (A.) and C. H. T. Marshall. Game Birds of India.-

Burmah, and Ceylon, coloured plates, 3 vols, cloth
(vol 3 slightly stained) Calcutte [18797-81

y Couch (J.) Fishes of the British Islands, coloured illus.,

4 vols, cloth gilt 1877
Maw (G.) Monograph of the Genus Crocus, 80 coloured
plates, 4to, eloth, t.e.q. Dulaw & Co, 1886
Candolle (A. P. de) Plantes Rare du Jardin de Genéve,
24 plates, printed in colours, Presentation Copy, with
A.L.s., 4to, calf (slightly broken) Genéve 1829
Candolle (A. de) Géographie Botanique, maps, 2 vols,
cloth, Paris 1855 ; Engler. Saxifraga L, map, Breslau
1872, and others 5 vols
Van Oosten (H.) The Dutch Gardener, front., old
panelled calf. 1711 ; Hogg (T.) Treatise on the Car-
nation, Auricula, ete., coloured plates, 1822, and
others 6 vols
Laing and Blackwell. Plants of New Zealand, plates,
1906 ; Cheeseman’s Manual, 1906, and 2 others
4 vols

2 Hetley (Mrs.) Native Flowers of New Zealand, 36

coloured plates, folio, cloth, g.e. 1888
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233

240

246

248

Latham (C.) In English Homes, illus., First Series,
folio, buckram, g.e. 1904
Rashdall (H.) The Universities of Europe in the Middle
Ages. fronl., facsimile and maps, 2 vols in 3 parts,
original cloth Ouxford 1895
Singer (C.) Studies in the History and Method of Seience,
colowred facsimiles  of Illuwminated MSS. and other
illus., Autograph Presentation Copy of the rarve first

volume. roy. 8vo_ cloth Oxford 1917
Little (A. G.) Initia Operum Latinorum gquae szculis
X11I-xVv attribuuntur, cloth Manchester 1904

Babylonian Talmud (The), edited and translated by
M. L. Rodkinson, revised and corrected by 1. M. Wise,
10 vols, cloth Boston 1918

Schitrer (E.) The Jewish People in the Time of Christ,
5 wvols, 1908: Tophet and Eden, translated by
I. Gollancz, 1921, and others 9 vols

Slater (J. H.) Engravings and their Value, front., Fifth
Edition, 1921 ; Lewine. Bibliography of 18th Cen-
tury Illustrated Books (wrapper defef.), 1898, and
others 7 vols

Brunet (J. C.) Manuel du Libraire et de I"Amateur de
Livres, Cinguiéme Edifion, 6 vols, with Supplement,
2 vols in 1, Original [ssue, 8 vols in 7, half morocco

1 86080

Sheppard (E.) Memorials of St. James's Palace, illus.,
2 vols, 1894 ; Ruvigny (Marquis of) The Jacobite
Peerage, ete., 1904, and others 12 vols

2 Cotton (C.) Poems, edited by J. Beresford, front., cloth,

1923, and others 13 vols
Achilles Tatius. The Loves of Clitophon and Leucippe,
translated by W. Burton, sm. folio, boards, canvas
back Shakespeare Head Press 1923
(Giovanni (Ser) The Pecorone, translated by W. G.
Waters, plates by FE. R. Hughes, Limited Edition,
imp. Svo, cloth 1897
Bullen’s Lyrics from Elizabethan Dramatists, and
Davison’s Poetical Rhapsody, L.P. (limited to 260
copies), 3 vols, eloth, calf backs J.C. Nimmo 1889-91]
Chap Books—The Jealous Man convinced that he is no
Cuckold, 4 1l., Howard & Evans, n.d., The Maiden’'s
Prize, by Mrs. Ann Ward, 4 1., J. Piits, n.d., etc.,
uncut and mosily unopened (8), in 1 vol, ealf
Nash (J.) The Choise of Valentines, edited by J. 8.
Farmer, 1899, etc., 2 vols, sm. 4to; Particulars
relative to the Duchess of Kingston, front., half calf,
1788, and others (15)
Vanbrugh (Sir J.) [Works], edited by W. C. Ward, por-
trait, Limited Edition, 2 vols, buckram, t.e.g. 1893
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249 Inglis (H. D.) Footsteps of Don Quixote, 6 plafes by
G. Cruikshank, First Edition, uncut, 1837 : The
Devil’'s Visit, illus. by R. C., 1830, ete., 3 vols, and
others 7 vols

250 Bridges (R.) The Spirit of Man, First Edition, with an
A.Ls. and an Autograph P.C., initialled, from the
Poet, original boards (slightly soiled) 1916

251 Dunsany (Lord) The Sword of Welleran, illus., Second
Izsue, 1908, ete., First Editions, 3 vols ; Harris (F.)
On the Trail, First Edition, 1930, and others

15 vols
252 Bibliographer (The), 6 wvols, and Book-Lore, 6 vols,
together 12 vols, uniform half calf 18827

253 Collier (J. Payne) Bibliographical Account of the
Rarest Books in the English Language, 2 vols,
original half roan 1865

254 Humphreys (H. N.) The Art of Writing, coloured and
other facsimiles, roy. 8vo, papier mdché binding (re-
backed with moroceo) 1855

255 Humphreys (H. N.) Coinage of the British Empire,
plates in gold and silver, roy. 8vo, papier mdché binding

1855

256 Catalogue des Livres composant la Bibliothéque de La
Roche Lacarelle, plates, some in gold and colours,
imp. 8vo, half moroceo gilt, 1888, and others 4 vols

257 Jackson (H.) The Anatomy of Bibliomania, 2 wvols,
buckram, Soncino Press 1931 ; Cox. The Library of
Edmund Gosse, portrait, 1924, and others 16 vols

258 Farmer (J. 8.) and W. E. Henley. Slang and its Ana-
logues, Past and Present, Limited Edilion, signed,
7 vols, sm. 4to, HALF BLUE CALF GILT, cloth sides,
t.e.g., by Riviere

Printed for Subseribers Only 1890-1903

259 Walker (J.) Curious Articles from the Gentleman’s
Magazine, 4 wvols, 1814 ; Disraeli’'s Curlosities of
Literature, 6 vols, 1824, and others 14 vols

260 Upcott (W.) Bibliographical Account of Works relating
to English Topography, inferleaved, 3 vols in 4, vellum

1818

261 V[erstegan] (R.) Restitution of Decayed Intelligence,
engravings, calf, 1628 ; A Collection of 61 Pamphlets,
mostly Antiquarian, by C. P. Stewart, J. H. Round,
ete., in 4 vols, half morocco, and others 13 vols

262 Walpole (H.) Anecdotes of Painting in England, with
Additions by J. Dallaway, plates and woodeuts, 5 vols,
roy. 8vo, contemporary half erimson morocco gilt, t.e.q.

1826-8

263 Knight’s Gallery of Portraits, with Memoirs, portraits.

7 vols, imp. 8vo, half morocco ‘1833-7
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264 Cellini (B.) Memoirs, by T. Roscoe, portrait, 2 vols, calf,
repaired with morocco, 1822 : Wright's Gallery of
Engravings, plates, 3 vols, 4to, calf gilt, Fisher, nd.,
and others (11)

265 Lecky (W. E. H.) History of England in the Eighteenth
Century, Original Edition, 8 vols, yellow calf gilt, m.e.

1878-90

266 Rosebery (Lord) Napoleon: the Last Phase, 1900 ;

Griffiths. Mysteries of Police and Crime, illus., 3 vols,

C'assell, n.d., and others 10 vols
267 Rock (D.) The Church of Our Fathers, by G. W. Hart
and W. H. Frere, illus., 4 vols, cloth 19034

268 Smyth (A.) The Composition of the Iliad, 1914 : Essays
on Jewish Life and Thought, 1924, and others

18 vols

269 Recueil de Piéces Rares et Facétieuses [Collection

Caron], illus., L.P. (limited to 150 copies), 4 vols, half

citron moroceo, uncul, 1872-3, and others T vols
270 Freind (J.) History of Physick (portrait missing), 2 vols,
old calf 1727

271 Voltaire (F. M. A. de) History of the War of 1741, calf
gilt, 1757, ete., 2 vols; Sully’'s Memoirs, portraits,
5 vols, calf (re-backed), 1810, and others (20)
272 Voltaire (F. M. A. de) Mahomet, Tragedie, wrapper,
Bruxelles 1742, ete. (4): Guyon. Histoire des
Amazones, plates, 2 vols in 1, 12mo, calf, 1740, and
others (13)
273 Amadis de Gaule, 2 vols, 12mo, old calf, Amst. 1780 ;
[Fielding | Histoire de Tom Jones, 5 vols, 16mo, old
calf, Londres 1783, and others 17 vols
274 Silius Italicus. De Bello Punico, 16mo, calf, Lugd.
1551 ; Plinii Epistolse, 16mo, vellum, Lugd. Bat.,
Elzevir 1640, and others 26 vols
275 Hallywell (H.) Familism as it 1s revived by the Quakers,
12mo, half calf, 1673 ; Bugg. Picture of Quakerism,
12mo, calf, 1697, and others (16)
276 Lester (E. B.) The Quakers : a Tale, 12mo, half bound
(stained), N.Y. 1818 ; Clarkzon on Quakerism, 3 vols,
half calf, 1807, and others 15 vols
277 Address to the Inhabitants of Westminster, broadside,
1701, ete. (7), in 1 vol (binding broken) ; [Dunton] The

Phenix, 2 vols (binding defct.), 1707-8, and others
25 vols
278 Lambarde (W.) A Perambulation of Kent, black-letter,
title within woodeut border, initials and map, Second
Edition, with the ** Carde of the Bemcons,” sm. 4to,

half morocco (map and = Carde 7 slightly cut into)

E. Bollifant 1596
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9 Blundevill (T.) The Foure Chiefest Offices belonging to

Horsemanship, black-letter, woodeuts, sm. 4to, vellum
(wanting C7, D4, and D5, w.a.f.) 1609
[Vaughan (Sir W.)] The Golden Fleece, transported
from Newfoundland (map of Newfoundland supplied
in facsimile), 1626, and Bocealini. The New-found
Politicke, 1626 2 vols in 1, sm. 4to, calf (re-backed)
Raleigh (Sir W.) Trade and Commerce with the
Hollander (no portrait), 1653, Sceptick, porfrait, 1651,
etc., 3 vols in 1, 16mo, kalf calf (fext cul inio)
[Heywood (T.)] The Exemplary Lives of Nine the
Most Worthy Women of the World, 9 portraits (should
be 10), First Edition, sm. 4to, mottled calf gilt, g.e. 1640
Esquemeling (J.) Bucaniers of America, maps and plates,
parts 1.—111., 4 to, ealf (title defet. and last leaf wanting,
w.a.f.) 1684
Dampier (W.) Voyages, niaps and plates (2 ll. missing,
and bindings broken, sold w.a.f.), 4 vols 1697-1729
Hasted (E.) History of the County of Kent, maps and
plates, Second Edition, 12 vols, old tree calf gilt (some
re-backed) 1797-1801
Fantis (A. de) Tabula Scotice Subtilitatis, woodecut title,
gothic-letter, pigskin, Lugd. 1530 ; Mercurialis de
Arte Gymnastica, woodecuts, sm. 4to, vellum (1 leaf

defet.) Venet. 1573
Oriental MS., 7 coloured drawings by a Native Artist,
166 11., 8q. 8vo (binding broken), and 2 others (3)

QuarTo AxD Forio.

Jackson (C. J.) History of English Plate : Eecclesias-
tical and Secular, coloured front., photogravure plates,
and numerous other illustrations, Presenfation Copy,

2 vols, eloth 1911
Watts (W. W.) Old English Silver, numerous collotype
plates, cloth 1924
Lydekker (R.) Wild Life of the World, illus., some
colouwred, 3 vols, half morocco F. Warne, n.d.

Lettres et les Arts (Les), for 1888 and 1889, fine photo-
gravure and other illus., some coloured, 8 vols, morocco
extra, t.e.q. Paris, Boussod, Valadon

Propert (W. A.) The Russian Ballet in Western Europe,
plates, some in gold, silver, and colours, Limited
Edition, 4to, boards 1921

Svetlov (V.) Thamar Karsavina, coloured and other
illus., Hand- Made Paper Edition, signed by Karsavina
(limited to 120 copies), sm. folio. vellum back 1922



Wednesday, March 2nd, 1932. 19

294 Petronius. Complete Works, by J. Lindsay, iflus. by
N. Lindsay, signed, 4to, half vellum

Fanfrolico Press, n.d.

295 Nietzsche (F.) The Antichrist, by P. R. Stephenson,

illus. by N. Lindsay, initials in blue, folio, half morocco

Fanfrolico Press, n.d.

206 Burckhardt (J.) The Civilization of the Renaissance in

ltaly, colouwred front., and other illus., imp. 8vo, half

calf gilt 1924

297 [Burton (R.)] The Anatomy of Melancholy, engraved

title, with leaf of verses opposite (re-backed), Fourth

Bdition, sm. folio, vellum Oxford, H. Cripps 1632

298 Evelyn (J.) Memoirs, edited by W. Bray, porfraits and

plates, Second Edition, 2 vols, 4to, calf (2 covers loose,

and plates fored) 1819

299 Seyer (S.) History of Bristol, plates, 2 vols, ExXTRA-

ILLUSTRATED and extended to 4 thick vols by the

insertion of upwards of 800 Engraved, Aquatint and

Litho Views, Portraits, etc., many mounted fo size,

4 vols, 4to, half russia (worn), with book-plates of F. K.

Sowerby 182]

300 Bridges (J.) and P. Whalley. History of Northampton-

shire, portrait and plates (1 wanting). 2 vols, folio, old

calf 1791
301 Baker (G.) History of the County of Northampton,
2 vols (all published), folio, calf 1822-41
302 Evelyn (J.) Sylva, cuts, First Edition, with Errata leaf,
folio, calf 1664

303 Grew (N.) Rarities at the Royal Society, porirait and
plates (binding broken), 1681 ; Scaligeri in Lib. vr.
Theophiasti, vellum, Lugd. 1566, and 1 other 3 vols

304 O’Brien (C.) Views in Ceylon, 16 litho plates, 2 copies
(1 soiled), roy. folio, 1864, and 1 other

305 Clan-Gregor—Original MS. History and Genealogy of
Clan Gregor [to 1828], by William Macgregor Stirling
and D. Gregory, written on about 420 pages, with 35
small drawings of the Mahratta War of 1517, folio, half
HLOTOCCO [watermark 1821 |

306 [Whitelocke (B.)| Memorials of English Affairs [temp.
Charles 1. |, old calf, 1682, and others 3 vols, folio

307 Buxtorfius (J.) Lexicon Chaldaicum, engraved title and
fromt., half bound, Basil. 1640, and others 9 vols

308 Ross (Sir J.) Second Voyage in search of the North-West
Passage, with Appendix, coloured plates, ete., 2 vols,
4to, 1835, and 2 others 4 vols

309 Kauffer (E. McK.) Art of the Poster, plates, 4to,
cloth, 1924, and others (12)
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310 Ongania (F.) Calli e Canali in Venezia, 100 plates, 1890-3,

with 7 parts of the Second Series, in porffolio, and

2 others (3)

311 [Prior (M.)] Poems on Several Occasions, front., L.P.,

calf, 1718 ; Faden’s Atlas [Europe and India only],
coloured maps, unbound [1781-1804], and others

(7) and 2 parcels

312 Oxford Dictionary (The), edited by Sir J. A. H. Murray,

vols 1 to 5, vol 1 half morocco, vols 2-5 in parts (1 part

of vol 4 and 2 parts of vol 5 wanting) 1888-1900

313 Camden (W.) Annales Rerum Anglicarum et Hiber-

nicarum regnante Elizabetha, First Edition, with blank

leaf A1, sm. folio, old calf gilt W. Stansby 1615

314 Bacon (Sir F.) Sylva Sylvarum, portrait and engraved

title, calf (re-backed), 1651, and Historie of Henry viI.,

old calf (no portrait), 1641 2 vols, sm. folio

315 Dugdale (Sir W.) View of the Late Troubles in England,

calf, 1681 ; Churchill. Divi Britannici, engraved coats-

of-arms, calf, 1675, and others 4 vols, folio

316 Evelyn (J.) Sylva : a Discourse of Forest-Trees, engrav-

ings, calf, 1670 ; Aesop’s Fables, by L’Estrange,

fromt., calf, 1704, and 1 other 3 vols, folio

317 Coke (Sir E.) First Part of the Institutes, black-letter,

woodcut title, calf (broken), 1656 ; Blackstone. The

Great Charter, engraved initials, ete., 4to (re-backed),

1759, and others 5 vols
318 Anti-Jacobin (The), the original 36 nos., 4to, half calf,
1797-8, and others 4 vols

319 Punch, vols 80 to 114, in 18 vols, 4to, half calf 1881-98
320 Shakespeare’s Plays, Chambers’s Household Edition,
10 vols, 1863-75, and others, Miscellaneous

8 parcels

ENp oF THE FirsT DAY’'s SALE.
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THE LIBRARY OF THE LATE

HORACE W. BLEACKLEY, ESQ., M.A., F.S.A.
Author of * Some Distinguished Victims of the

LIE

Lot
321

323
324

326

Scaffold,” ¢ The Life of John Wilkes,"' &c.

Many of the books bear Bibliographical and other Notes
in the late Owner's neat Handwriting.

ENGLISH LITERATURE.
Ocravo, &c.

Bohn's Libraries—Demosthenes’ Orations, 5 vols,
1893, and others 20 vols, eloth

2 Bohn's Libraries—Apuleius’ Works, front., 1866, and

others 30 vols, cloth

Great Writers, edited by E. 5. Robertson, 27 vols, cloth

W. Scott 1887-90

English Men of Letters, 38 vols (wanling Defoe), and
New Series, 22 vols, 60 vols, uniform red cloth

1902-8
Methuen's Illustrated Pocket Library—sSyntax’s Tours,
3 vols, ete., coloured plates, 14 vols, cloth 1903-7

326 Cambridge History of English Literature, edited by

325
328
329
330
331
332

BB

Sir A, W, Ward and Sir A. R. Waller, vols 1 to 8,

buckram 1907-12
Gosse (Sir E.) Modern English Literature, 1900, etc.,
5 vols, cloth, and others 28 vols
Whibley (C.) Literary Portraits, front., buckram, 1904,
ete., 3 vols, and others (22)
British Poets, with Essays by G. Gilfillan, Nichol's
Library Edition, 42 vols, cloth . 18614

British Poets, Aldine Edition, 52 vols, fep., half morocco
Bell and Daldy, n.d.
Swift (Dean) Choice Works, frond., cloth, n.d., and others

28 vols
Shakespeare’s England : an Account of the Life and
Manners of his Age, illus., 2 vols, cloth 1916

Behn (Aphra) Works, edited by M. Summers, portrait,
6 vols, half cloth 1915
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334 Halifax (Marquis of) Life of, by H. C. Foxcroft, fronts.,
2 vols, 1898 ; Boswell’'s Life of Johnson, portrait,
3 vols, 1888-9, and others 8 vols
335 Boswell (J.) Life of Samuel Johnson, edited by G. B.
Hill, #llus. and facsimiles, EXTRA-ILLUSTRATED with
over 300 portraits and plates, neatly inlaid to size where
necessary, Best Library Editvon, 6 vols, erimson straight-

grained morocco extra, teg.. by Morrell 1887
336 Reade (A. L.) Johnsonian Gleanings, illus., 5 parts,
sm. 4to, buckram Privately Printed 1909-28

337 Delany (Mrs.) Autobiography and Correspondence,

edited by Lady Llanover, illus., Both Series, 6 vols,

half blue morocco gilt 18612

338 Montagu (Mrs.) Letters, portrait, 4 vols, half calf,

1809-13 ; Auntobiography, ete., of Mrs. Piozzi, by

A. Hayward, fronts., 2 vols, half calf, 1861, and

2 others 8 vols

339 Montagu (E.) Correspondence of, by E. J. Climenson,

illus., 2 vols, 1906 ; Intimate Society Letters of the

18th Century, edited by the Duke of Argyll, illus.,

2 vols, n.d., and others 12 vols

340 Carter (Mrs.) and Miss Talbot. Letters, by M. Pen-

nington, 4 vols, 1809, and others relating to Mrs.

Carter 9 vols, half calf

341 Foote (S.) Dramatic Works, 4 vols, n.d. ; Cradock (J.)

Literary Memoirs, 2 fronts., 4 wvols, 1826-8, and

1 other 9 vols, uniform half calf, t.e.g.

342 Walpole (H.) Letters, chronologically arranged, and

edited with Notes and Indices by Mrs. Paget Toynbee,
portraits and facsimiles, Best Edition, 16 vols, cloth

1903-5

Books relating to John Wilkes  Facetize, &c.

343 [Potter (T.)—attributed also to Wilkes|] An Essay on
Woman [1763], sm. 4to, Privately Re-Printed, 1871 ;
Kidgell (J.) Narrative of a scandalous libel entitled,
An Essay on Woman, 1763, with 4 other Tracts on
the same (5), in 1 vol, sm. 4to, half ealf 2 vols

344 Wilkes (J.)—The North Briton, nos. 1-100, in 2 vols
(vol I Reprint), 1763-9, and English Liberty, front.,
Part 1 (binding brokem), 1762-8, 3 wvols, folio, and
2 others (5)

345 Wilkes (J.) Letter to the Electors of Aylesbury, in MS.,
44 pp., dated Paris, 1764, Letter to the Duke of
Grafton [34 pp.], Paris 1767, ete. (3), in 1 vol, with
Complete Collection of Papers, etc., two issues, Paris
and Berlin 1767-9, and 2 others 5 volz, 12mo
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346 Wilkes (J.) Address to the Gentlemen of Middlesex,
broadside, King's Bench Prison, 1768, ete. (3), in a
folio album, with Speeches, boards, uncut, Prinied in
the Year 1786, and 1 other, both with Wilkes' book-
plate 3 vols

347 Wilkes (J.)—[Johnson (8.)] The False Alarm, Second
Edition, 1770, and Wilkes’ Answer, * A Letter to
Samuel Johnson,” First Edition, 1770, with others
relating to the Middlesex Election (10), all unecut,
in 2 vols, old half russia

348 Wilkes (J.) Controversial Letters, 1771, and Letters to
his Daughter, 4 vols, 1805, buckram, with Corres-
pondence, 5 vols (binding broken), 1805, and others

17 vols

349 Voltaire (F. M. A. de) Works, translated from the French,
with Notes, Historical and Critical, by T. Smollett,
T. Francklin, and others, frontispieces, 36 vols, old
calf 1761-69

350 Whitehead (P.) Poems, porfraif, 4to, sheep, 1776 ; The
Camp Guide (fitle repaired), 1778, ete. (6), in 1 vol,
sm. 4to, and 2 others (4)

351 Poems—Mother Gin, a tragi-comical Eclogue, 1737 ;
The Art of Tickling Trouts. in verse and prose (corner
of title repaired), 1708, ete. (11)

in 1 vol, folio, half calf

352 Saunders (Patty) Life of, written by Herself, 12mo,
1752 ; Venus Unmasked, 2 vols in 1, 12mo, Printed
for the Author, 1765, and others 6 vols, cloth

353 Memoirs of a Young Lady of Quality, a Platonist {I leaf
torn), 3 vols, old calf, 1756, and 2 others 5 vols

354 Fisher (Kitty) Juvenile Adventures of, with 2 mezzolints,
2 plates, and contemporary mnewscultings inserfed,
2 vols, 12mo, half morocco 1759

3535 Kitty's Stream Running Clear [in verse], by Aldiboron-
ttphu;—;hnphmmu, sm. 4to, half calf, 1759 ; Miss Kitty
F-h-r's Miscellany (1 Eﬁaf wanting), 1760, and 1 other

(3)

356 Harris's List of Covent-Garden Ladies for 1764, 1773,
1779, and 1783, 2 with a frontispiece (I with last leaf
defective) (4)

357 Characters of the Present Most Celebrated Courtezans,
interspersed with a variety of Secret Anecdotes never
before Published, 12mo, half calf gilt 1780

358 Ginnadrake (Timothy) Life and Extraordinary Adven-
tures of, 2 portraits, 3 vols, old half calf, uncut

Bath 1771

359 Memoirs of the Celebrated Miss Fanny Murray, 2 vols
in 1, old ealf, Dublin 1759 ; Memoirs of Miss Arabella
Bolton (binding broken), 1770, and 2 others (4)
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361

362

363

364

365

366

367

368

3649

370

371

372

373

374

Second Day’s Sale,

De Vergy (T.) The Lovers, or the Memoirs of Lady
Sarah B[unbury] and the Countess Plercy], etc.,
3 plates, 2 vols, half calf (1 leaf repaired), 1770-2, and
2 others 4 vols

| Thomson (W.)] The Man in the Moon, 2 vols, 12mo,
old calf, 1783 ; Nocturnal Revels, or the History of
King’s Place, and other Modern Nunneries, 2 vols
(1 title defet.), calf, 1779, and others 7 vols

Stevens (G. A.) Songs Comic and Satyrical, front.,
Oxford 1772, ete., 3 vols ; Derrick’s Jests, or the Wits
Chronicle, 12mo, calf gilt, 1769, and others 8 vols

Poems—The Court of Adultery, 4to, half calf, 1778 ;
The Rape of Pomona, 4to, 1773, ete. (2), in 1 vol,
half morocco, and others (6)

Poems—The Cyprian Cabinet, containing Portraits of
Love, 4to, 1783, etc. (2),in 1 vol; An Epistle from
L—y W——y to 8-t R d W- y, 1782, ete. (2),
in 1 vol, and others (8)

Poems—[Thompson (Capt. E.)] The Court of Cupid,
2 vols in 1 (binding defective), 1770 ; The Marriage
of Venus, cloth, Dublin 1750, ete. (6), in<l vol, and
others (9)

[Croft (Sir H.)] The Abbey of Kilkhampton [satirical
epitaphs on Dr. Johnson and his contemporaries], 4to,
half calf 1780

Picture Gallery (The), half calf, 1780 ; [Combe (W.)]
The World as it Goes, 1781, ete. (3), in 1 vol, half
calf, and others, 4to (7)

Tricks of the Town Laid Open, with 16 engravings
of London buildings inserted, calf extra [1746], and
4 others (5)

Great News from Hell, or the Devil foil'd by Bess
Weatherby, half roan, 1760, and others (6)

Messalina |[a Poem—suppressed by the Government | with
36 portraits inserted (2 corners defective), 12mo, half
calf gilt, 1821, and others 8 vols

Rede (W. L.) The Royal Rake, and the Adventures of
Alfred Chesterton, illus., 4to, cloth, P.P. 1842, and
others 7 vols

Coghlan (Mrs.) Memoirs, with Anecdotes of the late
American War, 2 vols, 12mo (2 margins defective),
sheep, 1794, and others (6)

[Green (Mrs. 5.)] Private History of the Court of Eng-
land, 2 vols, 12mo, half morocco gilt, 1808, and others

7 vols

Ladies Magazine (The), by Jasper Goodwill, vols 2 and 3,

sm. 4to, cloth, 17561-2, and others 6 vols
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375

376

377

378

379

380

386

387

388

389

Lady's Magazine (The), portraits and plates, from 1759
to 1767, 1771 to 1799, 1806 to 1808, 1812 to 1816
and 1818, 46 vols, various bindings (rubbed)

Town and Country Magazine, plates, 24 vols (vol 23
wanting), contemporary half binding, 1769-92, with
typed Index, sm. 4to, half calf

Carlton House Magazine (The), or Annals of Taste,
Fashion and Politeness, plates, vols 1 to 4 and 6,
buckram 1792-8

Bellamy (G. Anne) Life of, by Herself, 5 vols, 1785 ;
Memoirs of G. A. Bellamy, by a Gentleman of Covent-
Garden Theatre, 1785 6 vols, half calf, t.e.q.

Sumbel (Mrs.) Memoirs, by Herself, 3 wvols, 1811 ;
Young. Memoirs of Mrs. Crouch, portrait, 2 vols, 12mo,
1 ROG 5 vols, half calf, t.e.q.

Wilkinson (Tate) Memoirs of His Own Life, 4 vols,
brown calf gilt, 1790, and The Wandering Patentee,
4 vols, calf (worn), 1795 8 vols

Baddeley (Sophia) Memoirs, by Mrs. E. Steele, 6 vols,
old calf (rubbed). 1787 ; Memoirs of C. Lee Lewes,
4 vols (binding rubbed), 1805 10 vols

('Keefe (J.) Recollections, portrail, 2 vols, half calf,
1826 ; Reminiscences of Michael Kelly, portrait,
2 vols, half calf, 1826, and others 10 vols

Doran (J.) Annals of the English Stage, by Lowe, illus.,
3 vols, cloth, 1888 ; Williams. Queens of the French
Stage, plates, 1905, and others 9 vols

sronow (Captain) Reminiscences and Recollections,
plates in duplicate, one set coloured, Limited Edition,
2 vols, roy. 8vo, cloth J. C. Nvmmo 1889

Angelo (H.) Reminiscences, with Notes by H. L. Smith,
68 plates, some in duplicate, many colowred, Special
Edition (limited to 75 copies, but without the portfolio),
2 vols, half pigskin 1904

Ashton (J.) Social England under the Regency, illus.,
2 vols, haelf calf, 1890, and others by the same 6 vols

BOOKS ON CRIME—TRIALS, &ec.

Jackson {(W.) The New and Complete Newgate Calendar,
plates, T vols, half calf, t.e.g. (last 2 vols without titles,
w.a.f.) 1818

Griffiths (A.) Chronicles of Newgate, illus., 2 vols, half
calf, 1884 ; Knapp and Baldwin. The Newgate
Calendar, cuts, vols 2 to 4, 1825-8 “5 vols

Criminal Recorder (The), by a Student of the Inner
Temple, portraits, 4 vols, 12mo, calf (1 joint wug{;ai ;

]_ e
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390 Hanway (J.) The Defects of Police the Cause of
Immorality and Robberies, 4to, half calf. 1775, and
1 other 2 vols
391 [Borrow (G.)] Celebrated Trials and Remarkable Cases
of Criminal Jurisprudence, from the Earliest Records
to the year 1825, illustrations, FirsT Eprrion, 6 vols,

half brown calf gilt 1825
392 State Trials: Political and Social, edited by H. L.
Stephen, fronts., 4 vols, cloth 1899-1902

393 Jardine (D.) Criminal Trials, 2 vols, 1847 ; The Punish-
ment of Death, 2 vols, eloth (worn), 1836, and others
(9)
394 Defoe (D.) The Highland Rogue, or the Memorable
Actions of the celebrated Robert Mac-Gregor, com-
monly called Rob-Roy, First Ebrrion, 1723 ;: The

Life of Mr. John Stanley (title soiled), 1723
(2) in 1 vol, kalf calf, t.e.q.
395 Sheppard (Jack)—Trials, Convictions and Escapes of
John Shepherd, 1776, ete. (2), in 1 vol, half calf;
The Prison Breaker : a Farce, front. inserted, 1725,
and 1 other (3)
396 Trials, etc.—Account of the Proceedings against George
Dewing for Murder at Halstead in Essex, 1728 ;
Tryals of Jeremy Tooley and others for Murder of
John Dent, Constable, 1732 ; The Polygamist, or
Lustfu! Priest, James Christie [in verse], front., n.d.,
ete. (11) in 1 vol, kalf calf

3497 Narrative of the Robbery and Murder of John Penny,
1741 ; The Life of Catherine Hayes, front., 1726, etc.
(2), in 1 vol, and 1 other half calf (3)
398 Tryal of Abraham Magny [for Seduction, ete.], E. Curll
1741 ; Trial of Katharine Nairn and Patrick Ogilvie

for Incest and Murder. 1765, and 2 others
half calf, ete. (4)
399 Canning (E.) Some Account of the Case between Eliza-
beth Canning and Mary Squires, 1754 ; The Story of
Elizabeth Canning considered by Dr. Hill, 5 plates
inserted, 1753, ete. (8) in 3 vols, half calf, efc.

400 Blandy (M.}—Tvrial of Mary Blandy for poisoning her
Father at Henley, 1752 ; Mary Blandy's Account of
the Affair between her and Mr. Cranstoun, 1752 ;
Capt. Cranstoun’s Account of the Poisoning of Franeis
Blandy [1753], ete. (8) in 1 vol, half calf

401 Blandy (M.)—Narrative of that most horrid Parricide
committed on Mr. Blandy, plate inserfed, M. Cooper,
n.d., ete. (4), in 1 vol; The Tryal of Mary Blandy
(title repaired), folio, 1752, ete. (3), in 1 vol 2 vols
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402 Blandy (Mary) Account of the Affair between her and
Mr. Cranstoun, large mezzolint portrait by Ryley, and
9 other illus. inserted, 1752 ; Account of the Life of
William Dodd, fine large mezzo. portrait inserted, 1777 ;
Account of the Proceedings against Elizabeth
Canning, 3 engrovings inserted, 1754 ; The Female
Soldier, or Adventures of Hannah Snell, large mezzo.
portrait and I other inserted, 1750, ete. (3), each pr:.;mpﬂ—
let inlaid and mounted lo roy. 4o size, in 1 vol, half
MOrocco

403 Trial of Elizabeth Jefferies and John Swan for Murder
at Walthamstow [17532], ete. (2), with 5 engravings
ingerted, in 1 vol ; Trial of Mrs. Brownrigg for the
Murder of Mary Clifford, 4 plates inserted, 1767, and
1 other half calf (3)

404 Hackman (J.) Case and Memoirs of, portrait, 1779, etc.
(3). in 1 vol ; The Case of Henry Simons [Chelmsford |,
1753, ete. (4), in 1 vol, and 1 other half calf (3)

405 Parry (John, Highwayman) Life and Actions of, 1754,

ete. (2), in 1 vol: Account of [the Murder of] Miss

Bell, 1760 ; The Art of Strangling, with Memoirs of
Susannah Hill, front. [ca. 1791], and 2 others

half calf (5)

406 Rann (J.— Sixteen-string Jack ') Life of, 2 plales

inserted, calf extra, Bailey, nd., ete. (2); Life of

Thomas Boulter, Highwayman, 1778 ; Trial of Isaac

Prescott, front., 1786 (4)

407 Portraits—Contemporary Sepia Portrait of Mary
Blandy, large Mezzotint Portraits of E]lzah[:th
Canning, Jack Sheppard, Dr. Dodd, and Jonathan
Britain, large Engravings of ‘m’.[argaret Rudd, William
Parsons, Thomas Liscombe, Dick Swift, and James
McLeane, with many other Pm'trmtzs ‘including
Eliz&hut-h Jeffreys, John Swan, John Hackman,
Elizabeth  Brownrigg, Capt. Donnellan, Henry
Fauntleroy, BSarah Malcolm, George Barrington,
ete., together with a few other engravings (105),
i an atlas 4to half roan album (back defective)

408 Perrean and Rudd—Nine Pamphlets relating to the
(ase of Robert and Daniel Perreau and Mrs. Rudd,
published in 17756, with 13 engravings inserted, neatly
inlaid to roy. dio size, ealf (broken)

409 Perreau and Rudd—Thirteen Pamphlets relating to the
Perreau’s and Mrs. Rudd, with some engravings and
newscuttings inserted, in 1 vol, half roan ; History of
R. and D. Perreau and Mrs. Rudd, paﬂmﬂ. inserted, -
half calf [1776] (2)
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410 Dodd (Dr.)—The Conviet’'s address to his Unhappy
Brethren [mostly written by Dr. Johnson], 1777 ; The
Trial of Dr. Dodd, n.d. (2), in 1 vol, half calf

411 Trials of George Fitzgerald and others for the Murder of
Patrick Macdonnell, 1786, etc. (2), in 1 vol ; Trial of
John Donnellan for Murder, front. inserted [1781], and
2 others half calf, etc. (4)

412 Creech (W.) Trial of William Brodie and George Smith,
portrait, half calf, 1788 ; Trial of Margery Beddingfield
and Richard Ringe, 1763, ete. (4), in 1 vol, calf, and
3 others (5)

413 Scatcherd (N.) Memoirs of Eugene Aram, front., 1860,
ete. (2) ; Trial and Life of Eugene Aram, front., 1832,
and 1 other half calf, efe. (4)

414 Trials, etc.—Trial of Neale Molloy and his Wife, 1763 ;
Trial of Captain Kimber [1792] ; Trial of Mary Reed,

1796 ; Life of John Dyer, 1729, ete. (17)
in 1 vol, half calf, t.e.g.

415 Trials, etc.—The Trial of David Scott, J. Davenport
1796 ; Life of Robert Watt, J. Evans 1794 ; Life and
Trial of Miss Broadric [1795]; Murder of Capt.
Brown by Charles Wilton, 3 woodcuts [1798], and other

Chap. Books, (70), chiefly of about 8§ pp. each
in 1 vol, half roan

416 Foster (J.) Account of the Behaviour of the Earl of
Kilmarnock, 1746, etc. (3), in 1 vol; Memoirs of
Major Semple, front., 1786, ete. (2), in 1 vol, and
1 other half calf (4)

417 Ryland (W. W.) Authentic Memoirs of, 3 plates inserted,
1784 ; Lancey. Burning of the Nightingale Brig, 1754 ;
Life of William Parsons (porfrait and title repd.),
1751, and 1 other half calf (4)
418 Trial of Roger Benstead for Murder at Lakenheath,
Suffolk, sm. 4to [1792]; Life of Patrick Madan

[ew. 1782] ; Trial of Lt. Col. Wall for Murder of Ben-
jamin Armstrong, 1802, and 2 others half calf (5)

419 Watkins (J.) Mysterious Case of Elizabeth Fenning,
half morocco, 1815 ; Trial and Fate of John Thurtell,
plates, 1824, and others (7)

420 Jones (G. H.) The Murder of William Weare, illus., half
cloth, 1824 ; Stapleton. The Great Crime of 1860 [the
murder at Road], front., 1861, and others (7)

421 Curtis (J.) The Murder of Maria Marten, illus., half calf,
1828 : Trial of William Burke and Helen M'Dougal,
with Supplement and Appendix, illus., half calf,
1829, and others 5 vols
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422 Thornton (A.)—Trial of Abraham Thornton for the
Murder of Mary Ashford, folding plan, 1817 ; Holroyd.
Observations upon the Case of Abraham Thornton,
plan, with folding plate inserted, 1819, and others
relating to the same (8), in 1 vol, kalf calf

423 Egan (P.) The Trial of Thurtell and Hunt, with Appen-
dix, illus., 1824, ete. (2); Harmer. The Murd:r of
Mr. Steele, 1807, and others half calf (5)

424 Williams (C. J.) Cook, the Murderer, coloured folding
fromt., Derby, n.d., Life of Jonathan Wild, coloured
folding fromt., nd., ete. (7), in 1 vol; The Dreadful
Confessions of Joseph Hunt, colowred front. [1824],
and 2 others ; half calf, etc. (4)

425 Fauntleroy (H.)—Sale Catalogue of the Library of
Henry Fauntleroy, with 6 A.Lls. written to him,
3 engravings, efc., inserfed (binding rubbed), 1825 ;
Egan’s Account of the Trial of Fauntleroy [1824] (2)

426 West Port Murders, illus., half calf (broken), 1829 ;
Agcount of the Case of George Mathews, half cloth
[1818], and others (7)

427 Palmer (William) Life of, illus., 1836, ete. (2), in 1 vol ;
Trial of Dr. Pritchard, front., 1865, and 2 others

4 vols, half calf

428 Broadsides—A Collection of about 70 Broadsides, ete.,
relating to Murders and other Crimes chiefly com-
mitted between 1827 and 1837, including the Red
Barn Murder, the Pentonville Murders, the Plumstead
Tragedy and the Bristol Rioters, many printed by
Smeeton and Catnach, mounted, in a folio half pigskin
album

429 Gaol Warrants—Twenty-eight Gaol Warrants of
Prisoners in Newgate Prison between 1801 and 1816,
mounted, in 1 wvol, folio, half calf; Trial of Jane
Butterfield, folio, 1775, and 1 other (3)

430 Notable British Trials—Madeline Smith, Abraham
Thornton, Eugene Aram, ete., illus., 6 vols, 1913-27,
and 3 others 9 vols, cloth

431 Trials for Adultery, or the History of Divorces from the
year 1760 to the Present Time, 7 vols, old sheep (backs
rubbed, and the plates wanting) 1779-80

432 Douglas Cause—[Boswell (J.)] The Essence of the
Douglas Cause, First Edition, 1767, and Summary of
the Speeches, etc., upon that Important Cause (fitle
stained), 1767 : Letters of Lady Jane Douglas, 1767,
and 2 others 4 vols, half calf

433 Trial of Lady Ann Foley for Adultery, 1785 ; Trial of
Lady Maria Bayntun, fronf. inserfed [1783], and
others, half calf (5)
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439

440

441

442

444

445
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Trial of the Duke of Cumberland for Criminal Conversa-
tion with Lady Glrosvenolr, fromt., 1770 ; Trial
between Sir . Worsley and George Bissett, 4to, 1782,
and others, half calf, ele. (6)

5 Trial of the Rev. J. Altham of Harlow, Essex, for

Adultery, Defamation and Obscenity, front., 1785 ;
Trial of Andrew Bowes, front., 1789, and 2 others,
half calf : (4)
Trial of Lydia Sheridan for Adultery with Franeis
Newman, front., E. Bently [1787]: Trial between
R. A. Cox and E. Kean, coloured front., J. Fairburn,
n.d., and others, half calf (5)
Trial n{ Richard Branson for Sedomy, 1760, etc. (5), in
1 vol, half ealf ; Account of the Intrigue between Mr.
Noble and Mrs. Sayer, 1713, and 2 others. kalf calf, etc.
(5)
Johnson (R.) Trial of Capt. Caulfield for Criminal
Conversation [1804], Trial of John M'Taggart for
Adultery [1808], and other similar Trials (18)
in 2 vols, cloth
Queensbery (Duke of) Life of, 12mo, W. Glendinning,
n.d., ete. (2), colf exira ; Par‘tieulm*ﬁ relative to the
Duchess of Kingston, portraif, calf, 1788 ; Life of the
Celebrated Mrs. Q[uentin], portrait, half morecco, 1822,

and 1 other |[l:-}
Plerrott] (Sir R.) Life and Amours of, 1770 ; Trial of a
Cause between R, Maddox and Dr. M - - - - v, Man-
Midwife [1754]. and others cloth (6)

Caroline (Queen)—Report of the Proceedings in the
House of Lords against the Queen, 3 vols, half calf,
1820 ; Inquiry into the Conduet of the Princess of
Wales, 1807, and others (10)

George IV and Queen Caroline, ete.—A Collection of
70 Satires, many with woodeuts, chiefly published by
W. Hone, 1819-21, in 3 vols, cloth, with 3 others 6 vols

Childers (H.) Romantic Trials of Three Centuries, plafes,
1913 ; Griffiths. Mysteries of Police and Crime,
2 vols, 1899, and others (12)

FOREIGN LITERATURE.

Catullus. Carmina, translated by Sir R. F. Burton
and L. C. Smithers, front., 1894 ; The Comedies of
Terence, translated into English, 2 vols, Roman
Society 1900, and 1 other 1 vols, boards

Boceaceio (G.) The Decameron, translated by J. Payne,
illus. by L. Chalon, with the extra plates, Japanese
Vellum Edition (limited to 174 copies), 2 vols,
imp. 8vo, cloth 1893
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446 Straparola. The Nights, translated by W. G. Waters,
illus. by E. R. Hughes, Japanese Vellum Edition
(limited to 210 copies), 2 vols, imp. 8vo, half parchnient

1394

447 Masuccio. The Novellino, translated by W. G. Waters,
illus. by E. R. Hughes, Japanese Vellum Edition
(limited to 210 copies), 2 vols, imp. 8vo, half parch-
ment 1895

448 Ser Giovanni. The Peeorone, translated by W. G.
Waters, illus. by E. R. Hughes. Japanese Vellum
Edition (limited to 110 copies), imp. 8vo, half parch-

inent 18975
449 Moliére (J. B. P. de) Dramatic Works, translated by
H. Van Laun, etchings, 6 vols, cloth Edin. 18756

450 Brantome (Seigneur de) Lives of Fair and Gallant
Ladies, translated by A. R. Allinson, coloured illus..
2 vols, cloth 1901-2
451 Cent Nouvelles Nouvelles (Les), translated by R. B.
Douglas, coloured illus., 2 vols, C. Carrington, n.d.
The Confessions of Rousseau, efehings by Hedouin,

2 vols, 1901, and others 7 vols
452 Margaret of Navarre. The Heptameron, plates after
Freudenberyg, 5 vols, cloth 1894

453 Roquelaure (Duc de) Seeret Memoirs, now completely
translated into English, 4 vols, parchment gilt
Privately Printed 18396
454 Casanova (J.) Mémoires, publiée sous la direction de
Raoul Véze., numerous illustrations, Limited Edition,
vols 1 to 8, roy. 8vo, half brown calf, f.e.g. 1924-9
455 Casanova (J.) Mémoires, 8 vols, er. 8vo, half roan
Garnier Fréres, n.d.
456 Casanova (J.) Memoirs, now for the first time trans-
lated into English [by A. Machen |, 12 vols, parchment
qilt Privately Prinfed 1894
457 Casanova (J.) Historia della mia Fuga dalle Prigioni di
Venezia, traduzione di 8. di Giacomo, illus., Milano
1911, and Casanova und sein Lebens Romans, von
Gugitz, 1921, both Presentation Copies, with others
(9)
458 Pages Casanoviennes, publiée sous la direction de
J. Pollio et R. Véze—Le Messager de Thalie, Presen-
tation Copy, etc., 8 vols, dloth, t.e.g., 1925-6, and

1 other 9 vols
459 Nuits Anglaises (Les), 4 vols, cloth, 1770 ; L’Espion
Anglois, 4 vols, 1779 8 vols

460 Chronique Scandaleuse (La). 2 vols in 1, old calf, 1786 :
Les Sérails de Paris (1 front. wanting), 3 vols, 16mo,
1802, and others 7 vols
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461 Sérails de Londres (Les), half calf, Bruxelles, n.d.;
Correspondance de Madame Gourdan, fronf., 1866,
and others (9)

462 Hervez (J.) Maisons d’'Amour et Filles de Joie, La

Galanterie Parisienne, ete., illus., 5 vols, 1906-11, and

1 other 6 vols, half calf, t.e.g.

463 Fleischmann (H.) Les Demoiselles d’Amour du Palais
Royal, illus., 1911, ete., 3 vols, and 2 others

3 vols, half calf, 1.e.9.

464 Balzac (H. de) La Mye du Roy: Conte Drolatique,

manuscrit et enluminé par L. Lebégue, coloured illus.,
with an extra set uncoloured, sm. 4to, half morocco gilf,

t.e.qg 1902
465 Uzanne (0.) et A. Robida. Contes pour les Bibliophiles,
tllus., sm. folio, calf, 1895, and 2 others 3 vols

466 Zola (E.) Nana, 2 vols, L'Assommoir, 2 vols, La Terre,
2 vols, Germinal, 2 vols, ete., translated by A.
Symons, E. Dowson, Havelock Ellis, and others,
Limited Editions, 12 vols, buckram

Lutetian Society 1894-5

467 Rops—Catalogue desecriptif et analytique de I'(Euvre
Gravé de Félicien Rops, avec Supplément, repro-
ductions, vignettes by J. La Pallette, A. Rassenfosse,
ete., with an ORIGINAL WATER-CoLOUR DRAWING BY
RASSENFOSSE on the holf-title, 2 vols, imp. 8vo,
half morocco, t.e.g. 1887-95

468 Ramiro (E.) Félicien Rops, numerous plates and other
illustrations, in 2 states, Japanese Vellum Edition
(limited to 100 copies), sm. 4to, wrapper 1905

469 Rops—La Plume, no. 172, illus., sm. 4to, half morocco
gilt, 1896 ; Reynolds. Stories of the Flemish and
Dutch Artists, plates, some coloured, 1908, and others

(9)

470 [Hancarville (H. d’)] Veneres et Priapi [in English and
French], engravings, citron morocco extra, g.e., with
inlays Lugd. Batavorum [1788]

471 [Gay (J.)] Bibliographie des Ouvrages relatifs a I’ Amour,
aux Femmes, au Mariage, par le Comte D'I***,
Third Edition, 6 vols, kalf morocco gilt, t.eg. 1871-3

472 [Ashbee (H. 8.)] Index Librorum Prohibitorum, with
43 illus. inserted, Centuria Librorum Absconditorum,
and Catena Librorum Tacendorum, by Pisanus Fraxi,
[fronts., 3 vols, 4to, half morocco

Privately Printed 1877-85
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HISTORY—-TOPOGRAPHY -GENEALOGY, &ec.

473 Gibbon (E.) The Decline and Fall of the Boman Empire,
edited by W. Smith, porirail and maps, Library
Edition, 8 vols, cloth 1878

474 Walpole (H.) The Reign of George 111, edited by G. F. R.
Barker, portraits, 4 vols, 1894, etc. ™ 6 vols, half calf

475 Wraxall (Sir N. W.) Historical and Posthumous Memoirs,
by H. B. Wheatley, porfraits, 5 vols, 1884 ; James.
Naval History, portraits, 6 vols, 1837

11 vols, half calf

476 Freeman (E. A.) History of the Norman Conquest of
England, maps, 6 vols, cloth 1875-9

477 Stubbs (W.) Constitutional History of England, and
Select Charters, 4 vols, cr. Bvo, morocco gilt, 1883-8,
with others 9 vols

478 Froude (J. A.) History of England, porirait, Library
Edition, 12 vols, calf, m.c. (some backs rubbed) 1858-70

479 Gardiner (5. R.) History of England, from the Accession
of James 1 to the Commonwealth and Protectorate,
1603-1656, maps, Cabinet Edition, 18 vols, HALF
CRIMSON MOROCCO GILT, cloth sides, t.e.g. 18991903

480 Lecky (W. E. H.) History of England in the 18th Cen-
tury, Library Edition, 8 vols, half green moroceco gilt,
t.e.g. 1883-90

481 Dyer (T. H.) Modern Europe, 5 wols, 1877 ; Green.
History of the English People, maps, 4 vols, 1885-6,
ete., 6 vols 11 vols, cloth

482 Fyffe (C. A.) History of Modern Europe, illus. and
maps, 3 vols, calf gilt, t.e.g., 1883-92, and others 8 vols

483 Green (J. R.) Short History of the English People,
[Mlustrated Edition, 3 vols, half roan, 1898, and others

8 vols

484 Lang (A.) The Mystery of Mary Stuart, illus., 1901 ;
Chatham, by Lord Rosebery, 1910, and others 18 vols

485 Cambridge Modern History (The), planned by Lord
Acton, and edited by Sir A. W. Ward, Sir G. W.
Prothero and Sir S. Leathes, 13 vols (the Atlas want-

ing), buckram 190211
486 Greville Memoirs (The), edited by H. Reeve, Library
Edition, 8 vols, half calf gilt, t.e.q. 1874-87

487 Jesse (J. H.) Life of George 1, Presentalion Copy,
3 vols, 1867, and George Selwyn and his Contempor-
aries, portraits, 4 vols, 1882, 7 vols, half calf, ete. 8 vols

488 Campan (Madame) Memoirs of Marie Antoinette, fronts.,
2 vols, 1895, and others 9 vols, cloth gilt, H. S. Nichols

489 Lanfrey (P.) History of Napoleon, 4 vols, 1886 ; Fleisch-
mann. Roustam, Mameluck de Napoleon, illus.,
Presentation Copy, half calf, n.d., and others 13 vols
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490 Seeley (J. R.) Life and Times of Stein, fronts. and map,

481

492

493

194

495

496

497

498

a1

A3
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3 vols, cloth 1878
Morley (Lord) Diderot and the Encyelopadists, First
Edition, 2 vols, eloth, 1878, ete., 4 vols, and others

6 vols
Carlyle (T.) Works, portraits, Centenary Edition, 30 vols,
cloth 1896-9

Wright (T.) Caricature History of the Georges, illus.,
L.P., nd.; Hackwood. The Good Old Times, plates.
1910, and others 8 vols

Wheatley and Cunningham. London Past and Present :
its History, Associations, and Traditions, 3 vols,
half roan (backs worn) ' 1891

Young (8.) Annals of the Barber Surgeons of London,
illus., sm. 4to, binder's buckram, 1890, and others

5 vols

Chancellor (E. B.) History of the Squares of London,
plates, 1907, ete., 2 vols: Wroth. London Pleasure
Gardens in the 18th Century, illus., 1896, and others

8 vols, eloth

Brayley (E. W.) Londiniana. plates, 4 vols, 12mo, cloth,
1829, and others 12 vols

Harper (C. (&) The Brighton Road, illus., 1906, etc.,
3 vols; Abell. History of Kent, illus., 1898, and
others 8 vols

Allen (T.) History of Surrey, pletes on India paper, L.P.,
2 vols, half calf (rubbed), 1831 ; Gibbs. History of
Aylesbury, illus., interleaved, in 2 vols (binding rubbed),
1885, and others (B)

Humphreys (A. L.) Handbook to County Bibliography,
half buckram. 1917 ; Jones. History of Tettenhall,
tllus., 1894 2 vols

Cope (Sir W. H.) Glossary of Hampshire Words and
Phrases, half calf gilt, 1883 ; Mayhall. Annals of
Yorkshire, plates, 1861, and others (13)

Nodal and Milner. Glossary of the Lancashire Dialect,
half calf, 1875; Baines. History of Lancashire.
illus., 2 vols, 4to, cloth (worn), 1868, and others 9 vols

Seotland - Piteairn (C.) History of the Fife Piteairns,
tllus., cloth, 1915; Creech. Edinburgh Fugitive
Pieces, portrait, 1815, and others 11 vols

Maitland Club—Seleetions from the Family Papers
preserved at Caldwell, illus., in 3 vols, 4to, half calf,
t.e.q. 1854

Burke (Sir B.) Genealogical History of the Dormant,
Abeyant, Forfeited and Extinet Peerages of the
British Empire, plates of Arms, roy. 8vo, eloth 1883
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506 Burke (E.) Extinet and Dormant Baronetecies, front.
(loose in cover), 1838, and The Landed Gentry, in
2 vols (no title), half calf, 1858 3 vols
507 Cokayne (G. E.) The Complete Peerage of England,
Scotland, Ireland, Great Britain and the United
Kingdom, edited by Vicary Gibbs, BestT EpiTiox [A to
Lincolnshire], 7 vols, imp. 8vo, buckram, t.e.g. 1910-29
508 Shaw (W. A.) The Knights of England, 2 vols, sm. 4to,
cloth, 1906, and others A vols
509 Brennan (G.) The House of Perey, illus., 2 vols, 1902 ;
Rothery. The A.B.C. of Heraldry, #llus., 1915, and
others 7 vols
510 Gentleman’s Magazine (The), FROM THE COMMENCEMENT
IX 1731 To 1860, BEING VvoLs 1 To 209, in 150 vols,
contemporary calf and half calf (some joints worn and
a few broken), with List of the Plates and Maps, to 1813,
cloth, 1814 151 vols

511 Nichols (J.) Literary Anecdotes of the 18th Century,
portraits, 9 vols, half calf, and Illustrations of Literary
History, portraits, 8 vols, binder’s cloth, together
17 vols 1812-58

512 Notes and Queries : a Medium of Inter-communication
for Literary Men, General Readers, ete. Series 1 to
Series 8, and Series 10 to Series 12, vols 1 and 2,
122 vols, HALF CALF, RED LETTERING PIECES, with the
Indexes to the 12 Series. morocco and cloth, together
134 vols 1850-1916
513 British Museum-—Index to the Catalogue of Additions
to the Manuscripts, 1782—1835, fol., continued by
E. M. Thompson, E. J. L. Scott and G. F. Warner,
1854-1905, 4 vols 5 vols, cloth, 1849-1907
514 British Museum-—Index to the Arundel and Burney
MSS., by Forshall, fol., 1840, and Catalogue of Prints
and Drawings : Satires, vols 3 and 4, 1877-83 4 vols

415 British Museum—List of Books in the Reading Room,

Fourth Edition, 2 vols, eloth 1910
516 Michel (E.) Rembrandt, 2 vols, 1894, and Rubens, 2 vols,
1899, numerous illustrations 4 vols, sm. folio, cloth

517 Rieei (C.) Corregio, numerous illustrations, sm. folio,
cloth, 1896 ; Bell. Thomas Gainsborough, plafes,
imp. 8vo, 1897, and others 4 vols

518 Armstrong (W.) Velasquez, illus., 1897, ete., 3 vols
Buss. English Graphic Satire, illus., 1874, and others

15 vols

519 Crowe and Cavaleaselle. History of Painting in Italy,
by L. Douglas and 8. A. Strong, plates. vols 1 to 4,
cloth 190511
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British Mezzotinters—Goodwin (G.) James MecArdell,
ete., 2 vols, and Valentine (Green, by A. Whitman,
illus., 3 vols, buckram 1902-4

Smith (J. C.) British Mezzotinto Portraits, fronts. (but
without the portrails), 4 parts in 5 vols, cloth  1878-83

Boulton (W. B.) Sir Joshua Reynolds, plates, 1905, ete.,
2 vols ; Cruikshank’s Water Colours, with Introdue-
tion by Grego, coloured plates, 1903, and others

8 vols, eloth

3 Tuer (A. W.) Bartolozzi and his Works, plates, 2 vols,

4to, parchment 1881

Grego (J.) Rowlandson the Caricaturist, numerous
illustrations, 2 vols, 4to, half morocco gilt . 1880
Baily (J. T. H.) Francesco Bartolozzi, plates, 4to, 1907,
ete., 3 vols; Erskine. Beautiful Women in History
and Art, portraits, 4to, 1905, and others 9 vols

Dilke (Lady) French Engravers and Draughtsmen of
the 18th Century, illus., sm. folio, cloth gilt 1902
London Library—Catalogue, by C. T. Hagberg Wright
and C. J. Purnell, 2 vols, 1913-14, with Supplement,
1920-28, 1929, and Subject Index, 1909
4 vols, 4to, buckram
Lowndes (W. T.) The Bibliographer’s Manual, by H. G.
Bohn, with Appendix, in 4 vols, half roan 1871
Curiosities of Street Literature, sm. 4to, 1871 ; Hindley.
History of the Catnach Press, cuts, L.P., 1886, and
others 7 vols

Bourne (H. R. F.) English Newspapers, 2 vols, 1887 ;

Baker. Guide to Historical Fiction, 1914, and others

9 vols

Bryce (J.) The American Commonwealth, map, First

Edition, 3 vols, cloth 1888

Political History of England, vols 9 and 10, 1905-12 ;
Foss. The Judges of England, 1870, and others

18 vols

Ashley (W. J.) English Economic History, 2 parts,

1888-93 ; [Kydd] History of the Factory Movement,

2 vols, 1857, and others 14 vols

Lewes (G. H.) History of Philosophy, 2 vols, half morocco

gilt, 1871 ; Allen. Evolution of the Idea of God,

1897, and others - 10 vols

Frazer (Sir J. G.) The Golden Bough, front., Second
Edition, 3 vols, half green moroceo gilt, t.e.g. 1900
Medical-—Thomson (J.) Life of William Cullen, Presen-
tation Copy from the Editor, 2 vols, calf, 1859 ; Munk.
Roll of the Royal College of Physicians, 3 vols, 1861-78

A5 vols
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537

234

540

541

542

249

550

Historical MSS. Commission—The Carlisle MSS. at
Castle Howard, half calf, 1897, etc., 3 vols; Letters
of Dennys De Berdt, 1757-70, portrait, 1911, ete.,
3 vols, and 1 other 8 vols

Dictionary oF NaTioNal BiograpHY, edited by
Sir 8. Stephen and Sir 8. Lee, with the First Supple-
ment and the Errata, Original Edition, 67 vols, cloth
(the Errata half moroecco) 1885-1904

Stirling (A. M. W.) Coke of Norfolk and his Friends,
illus., First Edition, 2 vols, binder’s cloth, 1908, and
1 other 3 vols

Shelburne (Earl of) Life of [1737-1805], by Lord E.
Fitzmaurice, maps of America, 3 vols, cloth, 1875-6,
and others 10 vols

Hickey (W.) Memoirs, 1749-1809, illus., FirsT EpITION,
4 vols, original cloth 1913-25

Windham Papers (The), portraits, 2 vols, 1913 ; The

Farington Diary, illus., vol 1, 1922, and others 20 vols

Broadley and Melville. The Beautiful Lady Craven,
tllus., Presentation Copy. 2 vols, 1914 ; Jerrold. The
Story of Dorothy Jordan, illus., 1914, and others

17 vols

Wilberforce (W.) Life of, by his Sons, portrait, 5 vols,
half calf, 1838 ; Memoirs of the Margravine of
Anspach, fronts., 2 vols, half calf, 1826, and others

15 vols

Redding (C.) Reminiscences of Eminent Men, 3 vols,

1867, ete., 6 vols, kalf calf, and others 22 vols

i Churchill (W. S.) The River War, illus., First Edition,

2 vols, cloth gilt 1900
Howells (W. D.) Italian Journeys, illus. by Pennell,
Japanese Vellum Edition (only 50 printed), 1901 ;
Graves. Lawrence and the Arabs, plafes, 1927, and
others 8 vols
Road Books—Description of the Great Roads of
England and Wales, map, calf, R. & J. Dodsley 1756,
and others (4)
Court Register (The), for 1764 and 1770, 2 vols, old red
moroceo extra, and others 6 vols
Gardening—MS. Garden Book kept at Kelmarsh Court,
from 1733 to 1763, containing many notes on Garden
and Estate Management in 2 vols, old calf

Forio.

Angelo (H.) L'Ecole des Armes, 47 engraved plates of
Fencing Attitudes and Positions, oblong, old calf
(worn) 1763
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552 Darly (M.) Comic Prints of Characters, Caricatures,
Macaronies, etc., numerous plates, old half binding

1776
553 Gillray (J.) Suppressed Caricatures of, plates, atlas folio,
half morocco gilt [1850]

5354 Gillray (J.)—Two original pen-and-ink Drawings by
Gillray, and 9 Coloured Caricatures by Gillray,
R. Cruikshank and others, in a half roan album

London—Rocque’s Map of London, 1745, Facsimile
Reproduction, half calf 1878

6 Manchester—Green’s Plan of Manchester and Salford,
1794, Facsimile Reproduction, oblong, boards 1902

Archaologia, illus., vol 78, 1928 ; Garrick (D.) Private
Correspondence, portrait, 2 vols, 4to, cleth (worn),
1831, and others (10)

Exp oF THE LIBRARY OF THE LATE
H. W. BreackLEY, Esq.

'
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The Property of the Urban Club, London.
SoLD BY ORDER OF THE TRUSTEES.

558 Shakespeare (W.) Comedies, Histories and Tragedies,
SeEcoxD Forio Epition (six leaves,viz. :(—Title, verscs
opposite, Dedication, Address to the Readers, 0. 3 and
d d d 4, also a fow ll. slightly defective, sn?d w.a.f.),
pm&entﬂd to the Club by E. Leman Blanchard in 1566,
folio, half calf [1632]

558 Urban Club [founded in 1858 in the hall over St.
Jﬂ?m s Gate, Clerkenwell | —Two large Sepia Drawings

by Warwick Reynolds, comprising Portraits of the
Members of the Club in 1864 and 1874, including
E. L. Blanchard, R. B. Brough, George Cruikshank,
John Hollingshead and others, the Second Folio
Shakespeare being depicted on the table round which
the members are grouped in the Hall (measuring about
2ft. Gin. by 2ft.), in gilt frames

OTHER PROPERTIES.
Tudor MS. on Medicine and Surgery.

560 CroMER (WaALTER) A TrEATISE oF MEDICINE AND
CHIRURGY, commencing ** The Contents of this Littell

Boke by thes followinge : Ffyrste the Originall of Phisike

and Churgerie . . . [concluding] By yo. graces most

. humble Subtecte and Dayly Oratour Walt Cromer,”

MS. on paper, the Text in Latin, Preface, ete., in
English, 50 pp., sm. folio, old English calf, broad gili
ornamental panel on sides, ArMs oF Kive EDWARD VI

in centre | probably by T. Berthelef | [e. 1550
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Astesanusg. Summa de Casibus Conscientiae |Gesamt-
katalog 2756, gothic-letter, double columns. a few
initials in colours with pendants, other initials in red
and blue, thick roy. folio, stamped morocco, over the
original oak boards, evecuted by Douglas Cockerell uf
the Doves Bindery, from the Library of William Morris
(the binding and many leaves wormed, also 5 11, wanting,
therefore sold w.a.f.) Colon., H. Quentell 1479

Agrippa (H. C.) De Occulta Philosophia Libri Tres,
woodeut portrait on title, initials, and occult symbols,
folio, stamped parchment (stained) [Colon.] 1533

Barrett (F.) The Magus, or Celestial Intelligencer,
portrait, plates of occult symbols, demons, etc., some
coloured, Original Edition, 4to, calf (re-backed, and
some plates foxed) 1801

Livy. The Romane Historie, translated by P. Holland,
woodeut device on title, 2 woodcut portraits, and initials,
First Edition in English, with blank leaf before title
and al end, folio, contemporary calf (shghily worn)

A, Lslip 1600

Plutarch. The Philosophie, commonlie called the
Morals, translated by P. Holland, Firsi Edition in
English, folio, calf (re-backed, and title slightly defet.)

A. Hatfield 1603

Marcellinus (Ammianus) The Roman Historie, trans-
lated by P. Holland, woodeut device on title and
initials, First Edition in English, sm. folio, original
vellum (some side-notes, ete., slightly cut into)

A. Islip 1609

Lucian—Part of Lucian made English from the Originall
by J. Mayne, calf (re-backed) Oxford 1664

Maurco (M.) Sphera . . . con molte Notande Additioni
di Geometria, Arte Navigatoria, ete., woodcuf arms,
title within woodcut border, with woodcul on verso, and
diagrams, sm. 4to, vellum Venet., B. Zanetti 1537

Vimercato (G. B.) Dialogo della Descrittione de gl
Horologi  Solari  [Sun-Dials|, woodeut diagrams,
sm. 4to, boards Fervara. V. Panizza 1565

Boord (A.) The Breviarie of Health, black-letter,
sm. 4to, half calf (title and 2 following l. defet., w.a.f.)
T. East 1587

Blundevile (T.) Exercises [Astronomy, Navigation,
ete.], black-letter, sm. 4to (many headlines cut into.
w.a.f.), 1622, and others 4 vols

Heydon (Sir C.) Defence of Judiciall Astrologie, sm. 4to,
half bound (title defet., and some 1. stained), 1603, and
others (4)
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573 [Boulton (R.)] History of Witcheraft, front., 2 vols in 1,
12mo, calf, 1715-16 ; Aristotle’s Problems, front.,
12mo, calf, 1725, and others (5)
574 Strange and Wonderful History of Mother Shipton
[1686], woodcut front., sm. 4to, E. Pearson, n.d., and
others (6)
575 Grew (N.) Rarities belonging to the Royal Society,
plates, sm. folio (stained), 1694 ; Geyn. Signa Coelestia,
plates, sm. folio, vellum (wormed), 1621, and others
3 vols
576 Cheap and Ready Guide to Health, half calf, 1742 ;
Linden. The Medicinal Waters at Llandrindod,
front., Presentation Copy, ealf, 1756, and others (8)
577 Miracula et Beneficia SS. Rosario Virginis Matris,
engraved title, and 15 plates, sm. 4to, boards, Antverp.
1610 ; D’'Urfey. Gloriana : a Funeral Poem on Queen
Mary, 1695, etc. (28), unbound (29)
578 [Whittingham (W.)] A Brieff Discours off the Troubles
begonne at Franckford abowte the Booke off Common
Prayer, gothic-letter, sm. 4to, black morocco exira, g.e.,
by Riviere, in slip-case (title, A2, and A3 slighily defet.)
[? Zurich] 1575
579 Norwood (R.) Trigonometrie, or the Doctrine of
Triangles, [with] a Treatise of Sailing, diagrams and
tables of logarithms, First Edition, sm. 4to, old calf
W. Jones 1631
580 [Donne (J.)] Pseudo-Martyr, First Edition of the Author’s
First Published Work, sm. 4to, old calf (margin of last
leaf repaired) W. Stansby for W. Burre 1610

581 Donne (J.) Six Sermons upon Severall Occasions, titles
within borders, Fmst Ebprriox, with leaf bearing
ornament before general title, 1634, and Death’s Duell,
portrait, Second Edition, 1633, 2 vols in 1, sm. 4to,
calf

582 Donne (J.) Poems, with Elegies on the Author’s Death,
blank leaf before title and at end, sm. 8vo, old calf
(slightly worn) 1669

583 Heylyn (P.) History of St. George of Cappadocia [with
reference to the ridicule of Falstaff on the stage, p. 344],
engraved title, Second Edition, sm. 4to, old calf 1633

584 lamblichus de Vita Pythagore, ed. L. Kuster, front.,
sm. 4to, old calf gilt, Amst. 1707 ; Kircheri Pro-
dromus Coptus sive Agyptiacus, sm. 4to, vellum,
Romee 1636, and others 16 vols

585 Demosthenes—Cinque Orationi di Demosthene, 12mo,

morocco, Venetia, Aldus 1557, ete., 2 vols, and ot]mll's
8 vols
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586 Melancthon (P.) In Ethica Aristotelis Commentarii,
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woodcut on verso of title (title repaired and some I,
wormed), 12mo, vellum, Viteberge 1532, and others
by Erasmus 8 vols
Vida (H.) Carmina, woodcut on first leaf, 12mo, old vellum,
Cremona 1550 ; Conestaggio. Dell” Unione del Regno
di Portogallo, vellum, Milano 1616, and others
I8 vols
Shakespear (W.) Works, by Pope and Warburton,
portrait, 8 vols, old calf (worn), 1747 ;: Malone.
Authenticity of Miscellaneous Papers attributed to
Shakspeare, calf gilt, 1796, and others 10 vols
[More (C.)] The Life of Sir Thomas Moore, sm. 4to, old
calf (broken) [St. Omer or Dowai 1631]; D[uport]
Liber Job Grmco carmine redditus, 12mo, old calf,
Clantab. 1637, and others 4 vols
Pope (A.) Works, by Warburton, plates, 9 vols, old calf
(rubbed), 1752 ; Johnson’s Works, by Hawkins, por-
trait, 11 vols (binding worn), 1787 20 vols
Poems—Thomson (J.) The Castle of Indolence, 1748,
and Akenside (M.) Ode to the Earl of Huntingdon,
1748, First Editions, etc. (6), in 1 vol, 4to, old calf

[Burke (E.)] A Vindication of Natural Society, Second
Edition, with a New Preface, 1757, ete. (2), in 1 vol,
old calf, and others 12 vols

Cicero. De Re Publica, front., blind-stamped russia gilt,
Romee 1822, and others 14 vols

Rapin (P.) History of England, plates and maps,
Dr. Charles Burney's copy, 21 vols, old calf (rubbed),
1757-9, and others by Baretti, ete. 50 vols

King (C.) The British Merchant, or Commerce Preserved
[Sabin 37783, First Edition, Large Paper, 3 vols, old
calf (re-backed) 1721

) America—The Colonial Policy of Great Britain, con-

sidered with relation to her North American Provinces,
etc., By a British Traveller, calf 1816
America—An Appeal to the People of England in
behalf of the West India Merchants [Slave Trade],
1792, ete. (2), in 1 vol, half calf, and others (4)
America—Chalmers (G.) Opinions of Public Law and
Commercial Policy arising from American Indepen-
dence, First Edition, helf calf, and 1 other by the
same 2 vols
Knight (R. P.) Essay on the Greek Alphabet (I leaf
torn across), 4to, boards, uncut, 1791 ; MS. Catalogue
of the Library at Ken-Wood, 4to, calf, 1802, and
others (9
Crébillon (P. J. de) (Buvres, front., 2 vols, 4to, old calf,
1750, and others 25 vols
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Second Day's Sale,

[Nevers (Duc de)] Le Parfait Cocher, fromt., 1744 :
Mémoires du Comte de Brienne, 2 vols, 1720, and

~ others 23 vols, old calf

Sevigne (Mdme. de) Lettres, ilfus.. 10 vols, calf, 1818,
ete., 11 vols ;. Lettres de Madame de Maintenon,
portrait, 9 vols, ete., 15 vols, 1757 26 vols

Napoléon I. Correspondance, 7 vols, calf, 1809-20, and
others 18 vols

Sue (E.) Le Juif Errant, 10 vols, 12mo, half calf, 1844-5,
and others 42 vols

Journal fiir Fabrik, Manufaktur und Mode, for 17924,
colowred plates of Costume, evamples of Fabrics, ele.,
in 36 nos. (2 wanting), wrappers

QuarTo AnD Fouio.

Milton (J.) Poetical Works, plates after Hayman, 3 vols,
ete., 5 vols, contemporary calf gilt 1749-53
Butler (S.) Hudibras [Cantos 1 and 2], edited by T.
Nash, plates, 3 vols, old calf gilt (joints slightly worn)

1793
Addison (J.) Works, portrait, 4 vols, old calf (joints
slightly worn), 1721, and others 10 vols

Pope (A.) Letters, First [ Pope’s Own| Edition (vol I of
Prose Works), sm. folio, sheep gilt, 1737, ete., 7 vols,

and others 10 vols
Anson (Lord) Voyage round the World, maps and plates,
old ealf, 1756, and others 12 vols

Montfaucon (B. de) Les Monumens de la Monarchie
Frangoise, numerous engraved plates, 5 vols, folio, old
calf 1729-33

Saint-Non (I"Abbé de) Voyage Pittoresque de Naples et
de Bicile, numerous large engravings, 4 vols in 5,
roy. folio, russia (broken) 1781-6

Denon {‘J} ‘.?'mggm nel Basso ed Alto Egitto, plates,
some in agquatint, 2 vols, roy folio, russia (broken),
Firenze 1808, and 1 other 3 vols

Galerie de Florence, par Wicar et Mongez, numerous
plates, 4 vols in 2, roy. folio, kalf roan, 1789-1807,
and 2 others 4 vols

Bacon (Sir F.) Works, fronts., 3 vols, old calf gilt. 1753,
and others 7 vols

Hakluyt (R.) Voyages, black-letter, first 2 vols in 1
(tmperfect, w.a.f.), 1599, and 1 other 2 vols

Erasmus (D.) Paraphrases on the Newe Testament,
black-letter, 2 vols (title and 1 leaf in facsimile, w.a.f.),
Moroeeo E. Whitchureh 15512

Matthew of Paris. Historia Major, ed. W. Wats, por-
trait, old vellum, 1687, and others 9 vols
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619 Biblia, woodeuts, old stamped vellum, with melal bosses,
Nurnberg 1720, and others 8 vols
620 Erasmi Adagia. old ealf. Colonie 1612 ; Photius [in
Greek |, ed. D. Hoeschelius, old stemped pigskin, 1601,

and others 14 vols
621 Cesnola (A, P. di) Cyprus Antiquities, photo-plates,
oblong, morecco, 1881, and others (17)
622 Martialis Epigrammata, 1670, and other old Editions
of Classical Authors 60 vols, ofd calf
623 Propertius, ed. Vulpius, 2 vols, vellum, 1755, and others
Classical, ete. a0 vols, 4to

ti24 Hume's History of England, plates, Bowyer's Edition,
10 vols, folio, russia (brofen), 1806, and others-

.. 22 vols
ti25 Miscellaneous Books (mostly odd) 15 parcels
626 Modern Miscellaneous Books, ete, T parcels
627 Mackenzie's National Encyclopsedia, illus., 14 vols.

cloth, n.d., and others 34 vols
628 Modern Biography and Miscellancous Books 7 parcels
629 Miscellaneous Books, ete. ) parcels

END OF THE SECOND [DaY’s SALE.

THIRD DAY'S SALE.
FRIDAY, MARCH 4tn, 1932.

Ocravo, &c.
Lo

630 Novels by Barrie, Pett Ridge, Maupassant, and others
36 vols
631 Milton (J.) Poetical Works, plates by Westall, Bickers,
1881, and others 17 vols
632 Milton (J.) Poetical Works, portrait, Pickering's Aldine
Edition, 3 vols, fep., moroeco, 1834-5, and others,
bound 23 vols
633 Spenser (E.) Poetical Works, portrait, Pickering’'s Aldine
Edition, Original Issue, 5 vols, cloth, uncut, 1839, and
others 25 vols
634 Pope (A.) Poetical Works, 3 vols, 18434, etc., portrails,

13 vols, Pickering, and others
20 vols, uniform half morocco
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Third Day’s Sale,

[Swift (J.)] Gulliver's Travels, calf, 1766, with Life by
Sheridan, portraits, boards, uncuf, 1787, and others
mostly relating to the same 28 vols

[Defoe (D.)] Robinson Crusoce, plates, 2 vols, 12mo, calf,
1784 ; Smollett’s Gil Blas, plates, 4 vols, 12mo, calf,
1773, and others 20 vols

Cervantes (M. de) Don Quixote, by Motteux, fronts.,
4 vols, calf, Glasgow 1771 ; Smollett’s Gil Blas, plates,
4 vols, ealf gilt, 1773, and others 16 vols, 12mo

Caroline of Lichtfield, translated by T. Holeroft, 3 vols,
calf, 1786 ; Tales of the Genii, plates, 2 vols, calf,
1786, and others 18 vols

Hunter (Mrs.) The Grubthorpe Family, 3 vols, 12mo,
ealf, 1802 ; Woodthorpe. The Hour of Two, 3’ vols,
half calf, 1809, and others 18 vols

[Morier (J.)] Hajji Baba in England, First Edition,
2 vols, 12mo, half calf, 1828 ; Mrs. Opie’s Tales, 3 vols,
12mo, ecalf gilt, 1813, and others 12 vols

Edgeworth (M.) Harry and Lucy Concluded, First
Edition, 4 vols, boards, uncut (binding defct.), 1825,
and others by Miss Ferrier, ete. 30 vols

Sinelair (C.) Modern Accomplishments, with A.L.s. from
the Awthor, half bound, 1836 ; Ward. Family Por-
traits, plates, half bound, 1824, and others 38 vols

Scott (Sir W.) Waverley Novels, fronts., Centenary
Edition, 25 vols, 1870-1:; Lever’s Novels, illus.,
25 vols, cr. 8vo, Routledge, n.d. 50 vols

De Quincey (T.) Works, illus., 16 vols, cr. 8vo, Edin.
18845, and others 33 vols

Dickens (C.) Pickwick Papers, David Copperfield, etc.,
illus., ** Charles Dickens " Edition, a few vols dated,
20 vols, cloth 1868-74

Dickens (C.) Pickwick Papers, etc., illus.,, London
Edition, 13 vols, n.d.; Thackeray’s Works, illus.,
24 vols (vol 12 wanting), 1878-9 36 vols

Thackeray (W. M.) Miscellanies, First Edition, 4 vols,
1855-7, ete., 7 vols, half red moroceo gilt, and others

18 vols

[Lever (C.)] Arthur OF'Leary, plates by G. Cruikshank,

First Edition, 3 vols, cloth, uncut, 1844, and others
20 vols

George Eliot. Felix Holt, First Edition, 3 vols, original
cloth, uncut (soiled), 1866, and others 20 vols

Kingsley (C.) Glaucus, fromt., fep., original eloth, 1855,
ete., 7 vols, and others First Editions, 10 vols

Tennyson (Lord) Maud, 1855, Idylls of the King, 1859,
ete., First Editions, 12 vols, original cloth, and others

(22)
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Van Laun (H.) French Literature, 3 vols, 1876-T ;
Lord Morley's Writings, Eversley Edition, 9 vols,
1886, and others 26 vols

Campbell (J.) British Admirals, portraits, 8 vols,
calf (vol 2 wormed), 1812-17; Marshall. Life of
Washington, plates, 5 vols, half bound, 1804-7

13 vols

Southey (R.) Life of Nelson, plates, calf, Bickers 1879 ;

Campbhell’'s Chief Justices, 2 vols, half bound, 1849
14 vols

Lodge (E.) Portraits, 8 vols, calf gilt, Bohn 1849-50 ;

Wraxall's France, 8 vols, 1807-14, ete., 10 vols, half

russia, and others 26 vols
Grote (G.) History of Greece, portrait and maps, Library
Edition, 12 vols, calf gilt 1851-6

Memoirs of James George Semple [Swindler], portrait,
unbound, 1786 ; The Newgate Calendar, plates, vols 2
and 4, calf, J. Cooke, n.d., and others (12)

Egan (P.) Trial of Thurtell and Hunt, illus., 1824, ete.
(2), in 1 vol, half bound ; Irvine. Trial of Madeleine
Smith, plans, 1857, and others (20)

309 Trial of Queen Caroline, plates, 2 vols, half calf, 1820 ;
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Pamphlets relating to Queen Caroline, cuts (26), in
1 vol, half calf, and others (17)
K[eepe] (H.) Monumenta Westmonasteriensia, old calf
gilt, 1683 ;. Reeves. History of London, plates, 12mo,
calf, 1764, and others 12 vols
sajous (C. E. de M.) Internal Secretions and the Prin-
ciples of Medicine, illus., 2 vols, Philad. 1922, and
others Medical 38 vols
Prévost (Abbé) Manon Lescaut, half morocco gilt, 1846 ;
Daudet. Numa Roumestan, 1881, and others Foreign,
maostly bownd (27)
Book-Auction Records, vols 1 to 13, in 14 vols, 1902-16 ;
Book-Prices Current, 15 vols of, 1888-1902 29 vols
Stevens and Barwick. New Light on the Discovery of
Australia, maps, cloth, 1930, and others 5 vols
Leslie (J.) Enquiry into the Nature of Heat, front.,
1804 ; Glaisher. Travels in the Air, illus., 1871, and
- others 15 vols
Cervantes (M. de) Don Quixote, fronfs., 4 vols, 12mo,
half ealf, 1821 ; Roscoe’s German and Italian Novelists,
8 vols, 1826-36, and others 22 vols
Richardson (8.) Correspondence of, facsimiles, 6 vols,
old calf gilt, 1804 ; Roscoe’s Italian Novelists, 4 vols,
1827, and others 40 vols
Forsyth (W.) Life of Cicero, illus., 2 vols, half calf gilt,
1864 ; Hurd's Horace, 2 vols, morocco extra, Camb.
1757, and others 30 vols
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Third Day’s Sale,

Aristotle. De Rhetorica, title within border, sm. 4to, old
vellum, E. Griffin 1619 ; Miltoni Defensio, 12mo, old
ealf, 1652, and others : (20)

Tesaurum Artis Pistorie, ed. P. A. Antolini, engraved
title, 4to, old parchment, Romee 1635 ;. Vitruvius. De
Architectura, cuts, old vellum, 1586, and others

12 vols

Poems, etc.—Thorburn (T.) Tynemouth : A Panegy-
rick Poem, Newcastle 1792, and others (32)

Dryden (J.) Fables, First Edition, old calf, 1700 ;
[Sorel] The Extravagant Shepherd, translated by
J. Davies, front. (sotled), 1654, and 2 others

4 vaols, folio

Gay (J.) Poems on several Occasions, First Edition,
2 vols in 1 (no front.), 1720 ; Poems by Ann Yearsley,
a Milkwoman of Bristol, 2 vols, boards, 1785-7, and

others 7 vols, 4to
Southey (R.) The Curse of Kehama, First Edition, half
maorocco, 1810, and others 12 vols, 4to

Southey (R.) Poetical Works, vol 1 inscribed ** Mary
Laetitia Wilbraham, with the best wishes of the Author,
Keswick, Dec. 6, 1821,” 10 vols, 12mo, calf 1814-18

Byron—Thornton (T.) The Present State of Turkey,
inscribed *° Lord Byron to Lieut. R. E. Kenhead on the
Passage from Constantinople to Zea,” 4to, old russia

1807

77 Wittman (W.) Travels in Turkey, plates, some colowred,

half bound, 1803 : Dupuis. Residence in Ashantee,
plates, 1824, and 2 others 4 vols, 4to

Sonnerat (P.) Voyage aux Indes Orientales et a la Chine,
plates, 2 vols, 4to, calf (rebacked), 1782, and others
6 vols
Browne (Sir T.) Pseudodoxia Epidemica, Second Edition,
folio, old calf (title defct.), 1650 ; [Hervey] Ancient
and Modern Liberty, 1734, ete. (12), in one vol, and
others 9 vols
[ Wallace (J.)] Savillon's Elegies, plates, including a view
of Harrow School, 1795 ; Letter from a Father to his
Daughter at a Boarding-School, 12mo, 1774, and
others 17 vols
Mayne Reid (Capt.) Odd People, illus., sm. 8vo, cloth,
1860, and others 15 vols
A’Beckett (G. A.) Comic History of England, coloured
illus., 2 vols in 1, n.d., and others 16 vols
[Clemens (S. L.)] A Tramp Abroad, illus., original cloth
(joints worn), Hartford 1880 ; Slavery, by W. E.
Channing, Presentation Inscription to Mrs. Joanna
Baillie, Boston 1835, and others 12 vols
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Wheelock (J. H.) Dust and Light, N.Y. 1921, ete.,
3 vols, all Presenfation Ceopies, and other Modern
American Poetry 14 vols

[Paget (V.)] Baldwin, First Edition, 1886 ; Bacon and
Shakespeare, by Calvert, illus., 1902, and others

12 vols

Housman (L.) A Farm in Fairyland, illus., 1894 ; Le
Gallienne. English Poems, 1892, and others 15 vols

Milne (A. A.) A Gallery of Children, coloured illus., 4to,
1925 ; The Ten Pleasures of Marriage, illus., Navarre
Society 1922, and others 12 vols

Flecker (J. E.) The Last (Generation, 12mo, 1908, and
Touch and Go. by D. H. Lawrence, 1920, First
Editions (2), wrappers, and others 8 vols

[Quiller-Couch (Sir A.)] The Splendid Spur, First
Edition, 1889, ete., 4 vols; Gregory (Lady) Gods
and Fighting Men, 1904, and others 16 vols

Murzban (M. M.) The Parsis in India, illus., 2 vols, 1917 ;
Tristram. Rambles in Japan, illus., Presentation
Copy, 1895, and others T vols

Federn (K.) Richelieu, ilfus., 1928 ; Ludovici. Man’s
Descent from the Gods. 1921, and others 20 vols

Miiller und Singer. Allgemeines Kiinstler-Lexikon,
5 vols, Frankfurt-a-M ., 1921, and 2 others 7 vols

Brehm (A. E.) Tierleben, coloured plates, 10 vols,
1890-3, ete., 11 vols, roy. 8vo, hkalf morocco, and
2 others 13 vols

Newspapers, including 10 published in South Africa,
186499, etec. (59)

Foster (E.) Cyclopadia of Prose Quotations, 2 vols,
1910, ete., 3 volz, and others 14 vols

Strachey (L.) Elizabeth and Essex, illus., First Edition,
1928 : Blenheim, by G. M. Trevelyan, maps, 1930,

and others 6 vols
Black’s Colour Books—Yorkshire, Firsi Edition, 1908,
Sussex, 1913, ete. o vols

Mackenzie (D. A.) Ancient Man in Britain, illus., 1923 ;
Cowling. Dialect of Harkness, 1918, and others

10 vols

Barker and Sinclair. West African Folk-Tales, illus.,

1917 ; Smythe., The Kangchenjunga Adventure,

illus., 1930, and others 3 vols

Coleridge (S. T.) The Ancient Mariner, colowred illus.

by Pogany, 4to, cloth gilt, n.d.; The Rubaiyat,

coloured illus. by Dulac, 4to, Hodder, n.d., and others

6 vols

Omar Khayyam. The Rubaiyét, coloured illus. by D. M.

Palmer, 4to, n.d., and others, Illustrated 3 vols
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Third Day’s Sale,

Kingsley (C.) Westward Ho! colowred illus., 1920 ;
Melville's Typee, ecoloured illus., Hodder, n.d., and
others 7 vols

Blackmore (R. D.) Lorna Doone, coloured illus., 1920 ;
Great Italian Short Stories, 1930, and others 10 vols

Trollope (A.) The Barchester Novels, illus., 6 vols, cloth

1925

Kipling (R.) A Song of the English, coloured illus.,
roy. 8vo, Hodder, n.d., ete., 5 vols, and 3 others 8 vols

Morley (C.) Where the Blue Begins, colowred illus. by
Rackham, sm. 4to, cloth gilt, n.d., and others 10 vols

Aleott (L. M.) Little Women, coloured illus., sm. 4to,
cloth, n.d., and others 7 vols

Kingsley (C.) The Water Babies, coloured illus., sm. 4to,
n.d. : Aucassin and Nicolete, coloured illus., sm. 4to,
Harrap, nd., and others 11 vols

Richardson (K. H.) Forty Years with Dogs, illus., n.d. ;
McTaggart. Mount and Man. plafes, sm. 4to, 1925,
and others 12 vols

Kirkman and Jourdain. British Birds, coloured plates,
4to, 1930 ; Knight. The Book of the Golden Eagle,
plates, 4to, Hodder, n.d., and others 6 vols

Jeans (Sir J.) The Universe Around Us, illus., 1930 ;
Smart. The Sun and the Universe, illus., 1928, and
others 7 vols

2 Stopes (M.) Contraception, 1931 : Rutgers. The Sexual

Life, 1923, and others 9 vols
Thomas (H. H.) The Book of Hardy Flowers, coloured
tllus., 1925 ; Black’s Gardening Dictionary, illus.,
1921, and others 6 vols
Thomas (H. H.) The Rose Book, coloured illus., 1926 ;
Bowles. My Garden, illus., 3 vols, 1914-15, and others

12 vols
Modern Book Production, facsimiles, 4to, ** The Studio,”
1928, and others 6 vols

» Mitchell {Abe) Essentials of Golf, illus., 1928 ; Samson.

Fights and Flights, ¢llus., 1930, and others 10 vols

' Cox-Sinclair and Hynes. The Business Tenant, 1928,

and others 12 vols
Spicer and Pegler. Book-Keeping and Accounts, 1927,
and others 12 vols
Low and Bevis. Machine Drawing and Design, 1925,
and others 10 vols
Cochran (C.) Secrets of a Showman, llus., 1929, and
others f 10 vols
Milne (A. A.) Now We are Six, illus., First Edition, 1927,
ete., 2 vols, with d.aws., and 3 others 5 vols

Lawrence (D. H.) Assorted Articles, 1930, ete., 4 vols,
and 3 others 7 vols
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De Morgan (W.) A Likely Story, First Edition, with d ..,
1911. and 3 others 4 vols
Galsworthy (J.) The Little Man, First Edition, 1915 ;
Locker's London Lyrics, 1878, and others (15)
Chaffers (W.) Marks and Monograms on Pottery, illus.,
1872, and others (40)

y Tudor Tranzlations —Froissart (Sir J.) Chronicle, trans-

lated by Lord Berners, 6 wvols, half buckram (backs
soiled) 1901-3
Milton (J.) Poetical Works, 2 vols, cloth, Bickers, n.d.,
and others 20 vols

3 Fielding (H.) Works, portrait. 10 vols, 8vo, calf gill

(re-backed, 2 vols not uniform, and worn) 1806
Thackerayana, illus., cloth, nd.; [Dixon] Saddle and
Sirloin, ete., plates, 5 vols, n.d., and others 20 vols
Rossetti (D. (5.) Ballads and Sonnets, 1881, ete., 2 vols,
and others by William Morris, etc. 35 vols
Murphy (J. M.) Rambles in North-Western America,

map (ex-library copy), half calf, 1879, and others
16 vols

2 Trollope (A.) North America, 1866 ; Hannay. History

of Acadia, 1879, and others (26)
M'Clintock (F. L.) Voyage of the Fox in the Arctic,
map and illus., half calf gilt, 1859, and others 24 vols
Busbey (K. G.) Home Life in America, plates, cloth,
1911 ; Philadelphia, by A. Repplier, illus., 1898, and
others 22 vols
Bryce (J.) The American Commonwealth, 2 vols, cloth,
1889, and others 18 vols
Inglis (J.) Our Australian Cousins, cloth, 1880, and others
8] vols

Harcus (W.) South Australia, maps and illus., cloth,
1876, and others (26)
Williams (S. W.) The Middle Kingdom, illus., 2 vols
(binding rubbed), 1848 ;. Doré. Les Superstitions en
Chine. eoloured illus., nos. 1 to 4, 1912, and others (24)
Baudesson (H.) Indo-China and its Primitive Inhabi-
tants, plates, n.ad. ; Sykes. Deserts of Central Asia,
plates, 1920, and others 15 vols
Savage-Landor (A. H.) The Gems of the BEast, illus.,
2 vols, cloth, 1904, ete., 4 vols, and others 23 vols
Landon (P.) Under the Sun, illus., 1906 ; Swinburne.
Holiday in the Happy Valley, plates, 1907, and others
16 vols

Gurdon (P. R. T.) The Khasis, plafes, 1914 ; Fisher.
The Borders of Pigmy Land. plates, n.d., and others
18 vols

Edwards (A. B.) Pharaohs, Fellahs and Explorers,
tllus., cloth, 1892, and others (24)
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Third Day’s Sale,

Lewis and Musson. Around St. Malo, coloured plates,

cloth, 1917, and others 18 vols
Inchbold (A. C.) Lisbon and Cintra, coloured plates,
cloth, 1907, and others 18 vols
Wallace (Sir D. M.) Russia, portrait and map, 2 vols,
cloth, 1905, and others 24 vols

Thornbury and Walford. Old and New London, ecuts,
6 vols, half moroceo (rubbed), n.d., and others 15 vols
Pennant (T.) Tours in Wales, illus., 3 vols, eloth, 1883 ;
Scott. The Pictish Nation, 1918, and others 20 vols

Rock (D.) The Church of our Fathers, by Hart and
Frere, illus., 4 vols, 1903 ; Hierurgia Anglicana, illus.,

2 vols, 1902-3, and others 26 vols
Stirling-Maxwell (Sir W.) Works, illus.,, 6 vols, cloth,
1891, and others 23 vols

Jonson (Ben) The Alchemist, De la More Press 1903 ;
William of Palerme, E.E.T.8. 1867, and other Re-
prints 12 vols

Davidson (J.) Testaments, nos. 1 to 3, First Editions,
wrappers, 1901-2 ; The Butterfly, illus., 1893, and
others (20)

Langton (R.) Childhood of Dickens, illus., Limited
Edition, 1891 ; Thackeray’s Letters, illus., imp. 8vo,

1887, and others 10 vols
Ainsworth (W. H.) The Fall of Somerset, First Edition,
3 vols, cloth, 1877, and others 22 vols

[Grattan (T. C.)] Highways and By-Ways, Second Series,
3 vols, 1825 ; Literary Amusements, 2 vols, 1782,
and others 27 vols

[Malcolm (Sir J.)] Persia : a Poem, Presentation Copy,
1814 ; The Farthing Journal, by Jeremy Queen, 1841,

and others 25 vols
De Quincey (T.) Last Days of Kant, portrait, half moraceo,
1863, and others 65 vols

Johnson (S.) Lives of the Poets, First Edition, with leaf
of advts. at end of vol 4, 4 vols, calf (not uniform) 1781
Diodati (J.) Annotations upon the Bible, engraved title
and portrait, calf (broken), 1648, and others 22 vols
Le Sage (A. R.) Gil Blas, plates, 3 vols, old calf, 1802, and
others 20 vols
Batcheller (T. B.) Italian Court Life, illus., 1907 ;
Webhb. The Heritage of Dress, illus., 1912, and others

20 vols
Hopkins (T.) The Women Napoleon Loved, illus., 1910,
and others 18 vols

Roosevelt (T.) Outdoor Pastimes of an American
Hunter, illus., 1905 : Smith. The Life of a Fox,
colowred illus., 1920, and others 22 vols
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764 Bridgman-Metchim (D.) Atlantis, the Book of Angels,
tllus., 1900 ; Mulford. The Gift of the Spirit, 1898,
and others 27 vols

765 Worsnop (T.) Aborigines of Australia, illus., Adelaide
1897 ; Gardiner. The Zoolu Country, map and plafes
(stained), 1836, and others 9 vols

766 De Lacoste (De B.) Around Afghanistan, illus., 1909 ;
Russell. A Visit to Chili, illus., 1890, and others

22 vols

767 Akerman (J. Y.) Pagan Saxondom, coloured plates, 4to,

1855 ; Hertfordshire County Records, vol 5, 1928,

and others 18 vols

768 Brownlow (J.) The Foundling Hospital, front., 1865 ;
Harting. Birds of Middlesex, front., 1866, and others

30 vols

769 Allen (M.) The Insane, Presentation Copy, n.d.; Merri-
man. Difficulties of Parturition, with A.L.s. inserled,

1838, and others 17 vols

770 Stephen (Sir J. F.) History of Criminal Law in England,
3 vols, 1883, and others 12 vols

771 Moore (A.) The Annals of Gallantry, or The Conjugal
Monitor . . . Curious and Important Trials for
Divorces and Actions of Crim. Con., one portrait, and

17 coloured plates by G. Cruikshank and others (should

be 2 portraits, 18 plates), 3 vols, half calf 1814-15
772 Hogg (T. J.) Life of Percy Bysshe Shelley, port., 2 vols
[all published |, original cloth, wncut 1858

773 Scott (Sir W.) The Antigquary, 3 vols, Rob Roy, 3 vols,

ete., all First Editions (except 3), with the half-titles,

70 vols, half roan (rubbed) 1814-28

774 Scott (Sir W.) Waverley Novels, Author’s Favourite
Edition, 48 vols, cloth (a few worn), 1829-33, ete.

88 vols

775 Stevenson (R. L.) The Master of Ballantrae, originel

cloth, 1889, and others First Editions, 10 vols

776 Castle (E.) English Book-Plates, illus., 1892, etc.,

2 vols, cloth, and others 17 vols

777 Davis (W. J.) The Token Coinage of Warwickshire,

illus., 1895 ; Reade. The Smith Family, 1904, and

others 28 vols

778 Patterson (J. H.) In the Grip of the Nyika, illus., 1909 ;

Cameron. Across Africa, illus. and map, 2 vols, 1877,

and others 28 vols

779 Baily’s Magazine of Sports and Pastimes, portraits and

illus., vols 1 to 70, in 64 vols, half calf and half morocco

186089
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Third Day’s Sale,

Mayhew (H.) Change for a Shilling, illus., calf gilt [1848],
etc., 3 vols, 12mo ; Repository of Anecdote and Wit,
2 vols, n.d., and others 23 vols
Meteyard (E.) Life of Wedgwood, illus., 2 vols, 18656 ;
Sergeant. Little Jennings and Fighting Dick Talbot,
portraits, 2 vols, 1913, and others 17 vols
Carter (M.) Analysis of Honor, front., efc., 1660 ;
Bourget. The Abbey of Bee, plates, calf back, 1779,
and others 23 vols
La Condamine (C. M. de) Voyage through South
America, map, calf, 1747 ; Salmon’s Geographical
Grammar, coloured maps, 1769, and others 9 vols
Alexander (Sir J. E.) L’ Acadie [British America |, plates,
2 vols, 1849 ; Cumming. At Home in Fiji, plates,
2 vols, half calf, 1881, and others 12 vols
Le Clere (5.) Geometrie, engravings, 12mo (binding
broken), 1691 ; Rawlinson. Directory for Patent-
Slating, plates, 1772, and others (24)
Ariosto (L.) Orlando Furioso, engravings, sm. 4to, calf
(some Il. cut into), Venet. 1584 ; Guarneri. Le Zolle
Historiche Catanee, 2 plates, vellum, (‘atania 1651,

and others 8 vols
[Heinsius (D.)] Laus Asini, calf, 1629, etc., engraved
titles, 4 vols, 16mo, Elzevir, and others 15 vols

[Camden (W.)] Annales of Elizabeth [translated by
A. Darcie |, portrait and engraved title, sm. 4to, russia,
1625, and others 4 vols (w.a.f.)

Homer’s Odysses, by T. Hobbes, First Edition, 12mo
(w.a.f.), 1675; Owvid’s Epistles, plates, calf, 1705,
and others 12 vols

Evans (T.) Old Ballads, front., 4 vols, half bound, 1810 ;
Meier. Thoughts on Jesting, 12mo, ealf (broken), 1764,
and others (20

Hutchinson (Col.) Memoirs of, by his Widow, plates,
2 vols, calf extra, g.e., 1810 ; Memoires de Grammont,
portraits, 4to, half calf, 1783, and others 5 vols

2 Hutchinson (Col.) Memoirs of, plates, 2 vols in 1, 1810 ;

Letters of Junius, porfraits, 2 vols, 12mo, 1812, and

others 26 vols
[Marana (J. P.)] The Turkish Spy, front., 8 vols, 12mo,
calf (worn), 1730, and others (30)

Pope (A.) Works, plates, 10 vols, 12mo, old calf, 1757 ;
Ferguson’s Poems, 12mo, original boards, 1785, and
others 30 vols

Fordun (J. de) Seotichronicon, ed. T. Hearnius, 5 vols,
Oxon. 1722, ete., 11 vols, half russia ; Chronicon
Saxonicum, 4to, celf, 1692, and others 18 vols

D’Herbelot (B.) Bibliotheque Orientale, portrait, 4 vols,
4to, boards (re-backed) 1777-9
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811

Musical MSS.—Schuster ((1.) Full Score of a Mass in F,
neatly written on 49 Il., 1772, with a Motet by Coli,
on 46 [, in one vol, oblong, old half calf

Southeott (Joanna) The Christians Robe by Faith, «
curious prophetical MS. written on 309 l., on one side
only, with 26 original mystical illustrations, insecribed
at end *° Henry Prescott. A present by the order of God,”
tolio, contemporary silk binding, mystical heads and
signs embroidered on covers (joints worn) 1795

Wesleyanism-—Eighty-tive A LLs. from 66 Presidents of
the Wesleyvan Conferences, mounted in a £to vol, and
enclosed in a linen portfolio 17911880

Fellowes (W. D.) A Visit to La Trappe, coloured aguatint
plates, Large Paper, contemporary straight-grained
morocco gilt 1823

Ingram (J.) Memorials of Oxtord, plates, L.P., 3 vols,
1837 ; Cary’'s Map of England, etc., 4to, calf, 1794,

and 2 others (6)
Peake and Parsons. Outline of Christianity, illus.,
5 vols, cloth nl.

Steingass (F.) English-Arabic Dictionary, 2 vols,
1882-4: Fogarasi. German-Magyar Dictionary,
2 vols, Pest 1870, and others 10 vols
Baller (F. W.) A Mandarin Primer, 1911 ; Abcarius’
English Arabic Dietionary, Third Edition. n.id., and
others 9 vols
Budge (Sir E. A. W.) Gods of the Egyptians, illus..
2 vols, 1904 ; Rout. Maori Symbolism, illus., 1926,
and 1 other 4 vols
Journal of Hellenic Studies, from the commencement
in 1880 to 1928, being vols 1 to 48, 8vo and roy. 8vo,
illustrations, with the plates to the first 8 vols in 11 parts,
folio (wrappers torn), 38 vols, in half buckram, t.e.q.,
vols I to 6 and 45 to 48 in parts as issued, with
3 Supplementary Papers, ete. 18801928
Tavernier (J. B.) Travels in India, with Notes by
V. Ball, illus., 2 vols (slightly soiled) 1884
Johnston (Sir H.) The Uganda Protectorate, colowred
illus., 2 vols, roy. 8vo, 1902, and others 6 vols
Green (J. R.) Short History, [llustrated Edition, 4 vols,
half morocco (rubbed), 18924 ; Herbert. The Livery
Companies, illus., L.P., 2 vols, 1834-7, and others

14 vols
Coffey (P.) Science of Logic, 2 vols, 1912, and others

12 vols
Dawkins (W. B.) Cave Hunting, illus., cloth (soiled),

1874, and others i vols
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Third Day’s Sale,

Wharton (E.) Italian Villas and their Gardens, coloured
illus., roy. 8vo, 1904; Wedmore. Some of the
Moderns, plates, 4to, 1909, and others 15 vols

Thomas (H. H.) The Complete Gardener, illus., 1912 ;
Jekyll. Wall and Water Gardens, illus., n.d., ete.,
2 vols, and others 14 vols

Vines (5. H.) Physiology of Plants, 1886 ; Kraemer.
Applied Botany, illus., Philad. 1914, and others

20 vols

More (A. G.) and others. Cybele Hibernica, map,

Dublin 1898 ; Watson. Topographical Botany, 2 vols,

P.P. 1873-4, and others 25 vols
Braithwaite (R.) British Moss-Flora, with 4.L.s. in-
serted, illus., 3 vols, roy. 8vo, cloth 18871905

Eaton and Wright. North American Botany (binding
defet.), Troy 1840 ; Coulter. Botany of the Rocky
Mountains, half bound, 1885, and others 11 vols

Stuart (G. A.) Chinese Materia Medica, Shanghai 1911 ;
Materia Medica of the Hindus, by Dutt, Calcutta 1877,
and others 12 vols

Schotz (8. P.) Synthetic Organic Compounds, illus.,
1925 ; Thurston. Pharmaceutical and Food Analysis,

1923, and others 15 vols
Meyer (E. von) History of Chemistry, 1891 ; Beddard.
Mammalia, tllus., 1902, and others 8 vols

Cohen (J. B.) Organic Chemistry, 3 vols, 1918 ; Stewart.
Recent Advances in Organic Chemistry, 1918, and
others 18 vols

Cumming and Kay. Quantitative Chemical Analysis,
1913 ; Thurston. Pharmaceutical and Food Analysis,

1923, and others 17 vols
Gordon (N. E.) Introductory College Chemistry, N.T.
1926, and others 18 vols

Cain and Thorpe. Synthetic Dyestufls, 1917 ; Mackenzie.
Sugars and their Derivatives, 1913, and others
25 vols
Jeans (Sir J. H.) Problems of Cosmogony and Stellar
Dynamics, 1919; Thomson. Conduction of FElee-
tricity through Gas, 1903, and others 20 vols
Richter (M. M.) Lexikon der Kohlenstofi- Verbindungen,
2 vols, with 3 Supplements, 5 vols, half bound, 1900-5,
and 2 others 7 vols
Meyer und Jacobson. Die Organische Chemie, 2 vols
in 3, half morocco, 1902-13 ; Weyl. Die Methoden
der Organischen Chemie, 2 vols in 3, 1909-11, and
others 26 vols
Dammer (0.) Handbuch der Anorganischen Chemie,
4 vols in 5, 1892-1903, and others by Ostwald, Meyer,
Jacobson, etc. 38 vols
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834
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836

838

839
840
841
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843

844

Boyle (R.) Philosophical Works, 3 vols, 4to, calf (joint
broken), 1725 ; Shaw’s Chemistry, plates, 2 vols, 1741,
and others 18 vols

Naturalist (The), a Journal for the North of England,
from 1885 to 1926, illus., 41 vols, haelf calf and cloth
(wol for 1923 missing)

Braithwaite (R.) British Moss-Flora, illus., 3 wvols,

roy. 8vo, cloth 18871905
Stainton (H. T.) The Tineina, coloured plates, 13 vols,
cloth 18556-73

Taylor (J. W.) British Mollusca, coloured illus., 1113; 8vo,
half morocco, Leeds 1894-1900 ;  Johnston. British
Zoophytes, plates, 2 vols, 1847, and others 15 vols

Hidalgo (J. G.) Obras Malacologicas Filipinas, plates,
4to, buckram, Madrid 1890-1900: Paris. Index
Bryologicus, 5 vols in 4, 1904-6, and others 15 vols

Butler (A. G.) Foreign Finches in Captivity, coloured
illus., roy. 8vo, 1899 ; Ford. Senses of Insects, 1908,
and others 20 vols

Meyrick (E.) British Lepidoptera, 1927 ; Hewitson's
Lepidoptera, 4to, P.P. 1879, and others 22 vols

Struve (F. G. W.) Mensurae Micrometrice, by Lewis,
portrait, 4to, 1906 ; Glaisher. Voyages Aériennes,
illus., roy. 8vo, 1870, and others 25 vols

Grierson (R.) Electrie Lift Equipment, illus., 1923 ;
Unemployment, by Beveridge, 1917, and others

33 vols

Baily (F.) Interest and Annuities, 4to, half bound 1808,
ete., 3 vols, and others on the same 16 vols
Milne (J.) Annuities and Assurances, 2 vols in 1, 1815,
and others on the same 20 vols
Medical Society’s Transactions, vols 1 to 53, with Index
to vols 1-31 tllus., 54 volg, eloth, 1872-1930

vols 1 to 51, with Index to vols 1-31
illus., 52 vols, cloth (a few defel.)
Clinical Society’s Transactions, vols 1 to 40, with
Indexes, 2 vols, and Supplements to vols 21 and 25
illus., 44 vols, cloth, 1868-1907
Edinburgh Obstetrical Society’s Transactions, vols 1 to
50 (vols 7 and 43 missing)
ilus., 48 vols, cloth, 18681930
U.S. Geological Survey—Papers relating to the Surface
Water Supply of the United States, illus. and maps,
in 18 vols, buckram and parts
Washington 1905-28

846 Ridgway (R.) Birds of North America, plafes, 8 parts,

Smithsonian Institution 1901-19 ;  Ornithological
and Botanical Pamphlets, ete. (50)
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Third Day’s Sale,

Geological Survey of Great Britain—Memoirs, 20 vols of,
1875-1912 ; Geological Pamphlets, ete. 8 parcels
Hanbury (F. J.) British Hieracia, coloured plates, parts 1
to 8, folio, 1889-98 ; Pamphlets, ete., relating to
Natural History 3 parcels

QUARTO.

Thorburn (A.) British Mammals, coloured plates, 2 vols,
buckram gilt 1920-1
Floral Magazine (The), coloured plates, 3 vols of, 18724,
and others 8 vols

Dixon and Jones. Geology of Sussex, plates, Brighton
1878 ; Don. Dichlamydeous Plants, illus., 4 vols
(binding defet.), 1831-8, and others 12 vols

Johnson (F.) Persian, Arabic and English Dictionary
(binding worn), 1852, and others 10 vols

Studio Special Numbers—Modern Etching and Engrav-
ing, 1902, ete. (22), wrappers, and others (30)

Connoisseur (The), illus., vols 1 to 41, in perts 190115

5 Turner (J. M. W.) Views on the Southern Coast, plates,

L.P., half moroceo, 1826 ; Pugin’s Gothic Architecture,
plates, 2 vols, n.d., and others 5 vols
Art Journal, plates, from 1859 to 1881, ete., 24 vols.
calf, g.e., and 1 other
Harleian Miscellany (The), First Edition, 8 vols, old
calf (rubbed) 1744-6
[Nichols (J.)] Wills of the Kings of England (binding
broken), 1780 ; Nicholas. The Siege of Carlaverock
[1300], coats-of-arms, 1828, and others 11 vols
Hutchinson (Col.) Memoirs of, plates, calf gilt, 1808 ;
Letters of the Earl of Essex [1675], calf, 1770, and
1 other 3 vols

Daniel (W. B.) Rural Sports, plates, with Supplement,
4 vols, russie, 1812-13; Evelyn’s Sylva, plates,
2 vols, calf (broken), 1812, and 1 other 7 vols
Mackenzie (Sir G. 8.) Travels in Iceland, coloured aqua-
tints, half bound, 1811, and others 6 vols
Dixon (C.) Game Birds of the British Islands, coloured
plates, 1900 ; Low. Natural History of Orkney and
Shetland, 1813, and 1 other (3)

FovLio.

Blome (R.) Britannia, with the Isles and Territories
thereto belonging, maps and plates of arms, original
calf gilt 1673
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865
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867
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869

870

871

872

R73

874

875

876

877

378

879

Etchings of the Dutch and Flemish Schools, plates (some
extra inserted), straight-grained morocco, J. Kay, n.d. ;
Nash's Mansions, 104 lithos, in 1 vol, morecco, 1874,
and 1 other 3 vols

Thueydides. De Bello Peloponnesiaco, fronf. and maps,
old parchment gilt, Amst. 1731 ; Ovid’s Metamorphoses,
engravings by Picarl, ete., 2 vols, celf (re-backed),
Amst. 1732 3 vols

Dapper (0.) Les 1sles de I'Archipel, engravings and maps,
calf (some leaves loose), Amst. 1703 ; D'Herbelot.
Bibliotheque Orientale, calf (re-backed), 1697 2 vols

Breviarium Romanum, engraved titles, printed in red
and black, 2 vols, roy. 4to, morocco (margins of some
Il repaired) Paris 1588

Vetus Testamentum Graeeum, e Codice MS. Alexan-
drino, ed. H. H. Baber, Large Paper, 3 vols, russia
(rubbed) 1816-21

Lady Meux MSS., Nos. 2 to 5—The Miracles of the Virgin
Mary, ete., edited by Sir E. A. W. Budge, 111 chromo.
lithos, roy. 4to, morocco 1 00

Valentini (A.) Basilica Lateranenses, plafes, 2 vols in 1,
roy. folio, half morocco, 1834, ete., 2 vols; (Euvres
de Raphaél, plates, 4 vols, 1844, ete., 12 vols, 4to,
Firmin Didot 14 vols

Mason (W. M.) St. Patrick’s, Dublin, front., 4to, half

cealf, Dublin 1820, and Christ Church, Dublin, plates,
1882 2 vols

Holy Bible (The), illus. by Modern Artists, 3 vols, roy.
folio, half morecco, t.e.g. Illustrated Bible Society, n.d.

Willyams (C.) Views in Egypt, ete., 32 coloured aquatints,
(2 missing, w.a.f) 1821

Fraser (J. B.) Views in the Himala Mountains, engraved
title, and 17 fine coloured aquatint plates (should be 20),
atlas folio (binding broken) 1820

Colebrook (R. H.) Views in the Kingdom of Mysore,
12 fine coloured aquatint plates, with Descriptions,
oblong folio, half bound 1805

Hodges (W.) Select Views in India, 48 coloured agquating
plates, with deseriptions in English and French,
oblong folio (binding broken, and title wanting) [1785-8 ]
—— 11 uncolowred plates only, oblong folio, sewed

[1785-8]

Atkinson (J.) Sketches in Afghaunistan, coloured ftiile,
and 20 coloured litho wviews, mounted as drawings
(should be 25), folio [1842]

Rattray (J.) Costumes and Scenery of Afghaunistan,
28 coloured litho plates (should be 30), Presenta-
tion Copy (loose in cover) [1848]
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Third Day’s Sale,

Jack (Lt.-Col. A.) Six Views of Kot Kangra, tinted title,

and 6 coloured litho plates (loose in cover) 1847

India—Forty-Eight Coloured Aquatint Views from
Daniell’s Oriental Scenery (¢ few in duplicate)

[1795-1805]

India—Fifty-Three Coloured Aquatint Views from

Daniell’s Picturesque Voyage to India by the Way

of China (a few in duplicate) [1810-16]
Fourteen Coloured Aquatint Plates from Salt’s Views
in St. Helena, the Cape, India, ete. [1809]

Hindoo Costume—Twenty-One Original Water-Colour
Drawings, ete., of Hindoo Costume and Occupations

Bentley (C.) and R. H. Schomburgk. Twelve Views in
the Interior of Guiana, coloured ftitle, and 12 fine
coloured litho plates, with Descriptions, roy. folio, half
bound 1840

Mexico—Seven Coloured Litho Views of Mexico by
Arnout and Mialhe, after . Nebel

Mexico—Twelve Original Water-Colour Drawings of
Mexican Costume

American Indians—Six Coloured Lithos of North
American Chiefs and Squaws Philad. 1838

Mayer (L.) Views in Hgypt, 48 coloured agquatini
plates, with Descriptive Text, folio, half bound 1801

Mayer (L.) Views in Palestine, 1804, and the Ottoman
Empire, 1803, 48 coloured aquatint plates, 2 vols
in 1, half bound

(Clarke and Bensley. Twenty-Four Views illustrative
of the Holy Scriptures, 24 coloured aquatint plafes,
sm. folio, half bound R. Bowyer, n.d.

China—Five Small Original Water-Colour Drawings of
Chinese Junks, etc., by E. L. H., 1829-32, Coloured
Aquatint Plates of Chinese Scenery and Costume, by
I. Clark and others, Coloured Lithos, etc. (about 80)

King James 1. Workes, arms and portrait, Second lssue,
calf (broken), 1616-20, and Charles 1.’s Works, engraved
title, and fronts. by Hollar, 2 vols, old morocco (worn),
1662 3 vols

Minsheu (J.) The Guide into Tongues (binding broken),
1617 ; Skinner’s Etymologicon, 1671, and others

6 vols

Bacon (Sir F.) Historie of Henry viL., title within woodcut
horder, Second Edition, 1629, with another Edition,
1641, and 2 others 4 vols, sm. folio, calf

Clarke (S.) A Generall Martyrologie, porirait, and plates
of tortures, sm. folio (soiled), 1651 ; Fuller’s Church
History, plates, First Edition (hinding worn), 1655,
and others ' 7 vols
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011
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Heylyn (P.) Cosmography, engraved title and maps,
including America, calf, 1682, and others 5 vols
Livy. The Roman History, plafes, ealf (worn), 1686 ;
Harrington's Oceana, plates, 1747, and others 4 vols
Cowley (A.) Works, poriraif, ruled in red throughout,
Edmund Gosse's {Tﬂj‘}‘j, sm. folio, calf (worn), 1688 ;
Prior’s Poems, engravings, L.P., 1718 2 vols
Baxter (R.) Pra,ctlt.&l Works, pm*frm! and engraved
title, 4 wvols, calf, 1707 ; Fiddes. Life of ﬁ"nl:-ufy,
plates, 1724 5 vols
Baxter (R.) A Christian Directory, eugrm'ed title,
coloured, First Edition, calf, 1673, and others 8 vols
Last Confessions of Llem; John Stern and George
Borosky [Murderers of Thomas Thynn], 1682, etc.
(9). in 1 vol: Trial of Admiral Byng, 1757, ete. (2),
in 1 vol (binding broken), and others 8 vols
Braun (P.) Notitia de Libris ab Artis Typographicae
Inventione usque ad 1478, facsimiles, 2 vols in 1, 4to,
half calf, Aug. Vind, 1788, and others
7 vols and a parcel
White (Lt. G. F.) Views in India, plates, with Descrip-
tions, 4to, morocco 1838
Miscellaneous Books, some 4to and folio 8 parcels
Allionius (C.) Flora Pedemontana, portrait and plates,
2 vols in 1, old calf, Turin 1785 ; De Férussac. Des
Mollusques, coloured plates, 2 vols (binding defct.),
1819, and others 6 vols
Thornton (R. J.) New Illustrations of the Sexual
System of Linnaeus, plates, roy. folio, half morocco

(no portraits), 1807, ete. 2 vols
Stephanus (H.) Thesaurus Graecae Linguae, 10 vols,
morocco gilt, ¢.e., arms on sides 1816-26

Camden (W.) Britannia, maps (binding broken), 1695 ;
Stubbs’ Anatomy of the Horse, 18 plafes, oblong,
1766, and others 7 vols

London—35 Coloured Views of Old London, by
Habershon ; Plan of New York and Maps of America
(37), 1840, and 7 others

Shakespeare (W.) Works, 8 vols, old calf, 1803, and

others 10 parcels
Notes and Queries, The Antigquary. The Floral World,
The Theatre, ete. 70 vols, v.y.
Modern Miscellaneous Books 15 parcels
Miscellaneous Books 16 parcels

Oracle Encvelopadia, 5 vols, 1895, and others
; G5 vols and 4 pnmvlﬂ
Odd Volumes 22 parcels
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917 Chambers’s Miscellany, cuts, 20 vols in 10, kalf calf gilt,
n.d., and others, some Pocket Editions GO vols
918 Chambers’s Enecyclopeedia, 10 vols, eloth, 1895, and
others 6 parcels
019 Novels by G. P. R. James (12}, and others by George
Eliot, ete. 45 vols
920 Modern Miscellaneous Books 5 parcels
921 Miscellaneous Books i parcels
922 Temple Bar, 33 vols of, 1879-90, and others 11 parcels
923 Royal Colonial Institute Journal, vols 11 to 21, 1920-30,
and others, Miscellaneous 14 parcels
924 Linné (C. von) Bref och Skrifvelser, 7 parts of,
Upsala 1908-17, and other Pamphlets, etc., on
Natural History 3 parcels
925 Jeffreys (J. G.) British Conchology, plates, 5 wvols,
1862-9, and others 7 parcels
926 Dictionnaire des Seciences Naturelles, plates, in 61 vols
(bindings broken), 1816—45, and others 86 vols
927 African Review, vols T to 37, folio, eloth. 1896-1903 ;
Atlases, ete. 60 vols
928 Smith (W.) Dictionary of the Bible, 3 vols, 1863, and
others 12 parcels
929 Times History of the War, vols 1 to 7, 1914-16, and
others 5 parcels
930 Literary Souvenir, from 1825 to 1837, plates, 13 vols,
calf, and others 5 parcels
931 Knight's English Cyclopadia, 14 vols of, 4to, calf gilt,
1856, and others 9 parcels
932 Guide Books and Miscellaneous Literature 14 parcels

Tur Exp.

Printep sy Rippre, SmitH & Durrus,
RegexT House, #9 Kincesway, W.C.2
AND Foresr Hmr, 8.E.23.









